
CITTÀ DI BUSTO ARSIZIO
Verbale della discussione del Consiglio Comunale

n. 65 del 05/11/2020

Seduta di convocazione. Il giorno 05 novembre duemilaventi ore 21,00, nella Residenza Comunale,
previo esaurimento delle formalità prescritte dalla Legge sulle Autonomie Locali, dallo Statuto Co-
munale e dal Decreto del Presidente del Consiglio Comunale n. 14/2020, si è riunito il Consiglio
Comunale

Sono rispettivamente presenti/assenti i seguenti Consiglieri:

1 Antonelli Emanuele Presente in sala
Consiglio attra-

verso GoTo-
Meeting

14 Armiraglio Alberto Presente in sede
attraverso GoTo-

Meeting

2 Reguzzoni Maria Pao-
la

Presente da re-
moto attraverso
GoToMeeting

15 Cornacchia Diego Assente

3 Albani Alessandro Presente da re-
moto attraverso
GoToMeeting

16 Buttiglieri Maria Angela Assente

4 Guarneri Matteo Presente da re-
moto attraverso
GoToMeeting

17 Brugnone Massimo Presente da re-
moto attraverso
GoToMeeting

5 Licini Paolo Igino Presente da re-
moto attraverso
GoToMeeting

18 Cerana Daniela Cinzia Presente da re-
moto attraverso
GoToMeeting

6 Azzimonti Ivo Presente da re-
moto attraverso
GoToMeeting

19 Alba Laura Presente da re-
moto attraverso
GoToMeeting

7 Pinciroli Livio Assente 20 Castiglioni Gianluca Presente da re-
moto attraverso
GoToMeeting

8 Tallarida Francesca Presente da re-
moto attraverso
GoToMeeting

21 Mariani Valerio Giovan-
ni

Presente in sala
Consiglio attra-

verso GoToMee-
ting

9 Tallarida Orazio Assente 22 Verga Valentina Presente da re-
moto attraverso
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GoToMeeting
10 Genoni Paolo Presente da re-

moto attraverso
GoToMeeting

23 Berutti Lucia Cinzia Presente da re-
moto attraverso
GoToMeeting

11 Fraschini Donatella Presente da re-
moto attraverso
GoToMeeting

24 Genoni Luigi Presente da re-
moto attraverso
GoToMeeting

12 Ghidotti Roberto Presente da re-
moto attraverso
GoToMeeting

25 Cerini Claudia Presente da re-
moto attraverso
GoToMeeting

13 Provisione Michela Presente da re-
moto attraverso
GoToMeeting

Risultano pertanto presenti n 21 membri del Consiglio, all'inizio della discussione del presente ar-
gomento.

Risultano presenti da remoto attraverso GoToMeeting senza diritto di voto, inoltre, i seguenti As-
sessori: Attolini Osvaldo - Mariani Giorgio - Maffioli Manulela – Magugliani Paola - Rogora Mas-
simo

Presenti in sede attraverso GoToMeeting: Farioli Gianluigi, Rogora Laura

Partecipa in sala Consiglio il Segretario Generale Dott. Domenico d’Apolito attraverso GoToMee-
ting

Valerio Giovanni Mariani nella qualità di Presidente del Consiglio, riconosciuta legale l'adunanza a
seguito di avvenuto appello nominale dei presenti , dichiara aperta la seduta per la trattazione del
seguente o.d.g. avente per

O G G E T T O

OGGETTO: APPROVAZIONE DEL VERBALE DELLA SEDUTA DI CONSIGLIO COMUNA-
LE DEL GIORNO 22 SETTEMBRE 2020
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IL PRESIDENTE

fa presente che, ai sensi dell'art. 20, comma 6, del Regolamento per il funzionamento del Consiglio Comuna-

le, il verbale della seduta di Consiglio Comunale del giorno 22 settembre 2020 è dato per letto per averlo di -

stribuito ai Consiglieri in precedenza e si considera approvato qualora non ci siano opposizioni da parte dei

Consiglieri.

IL CONSIGLIO COMUNALE

Sentito quanto riferito dal Presidente;

Visto l'art. 20, comma 6, del vigente Regolamento per il funzionamento del Consiglio Comunale;

Considerato che non sono state proposte rettifiche da apportare;

Dato atto che n. 21 componenti del Consiglio Comunale hanno partecipato alla seduta attraverso la piattafor -

ma GoToMeeting, e che sono state rispettate le previsioni di cui al Decreto del Presidente del Consiglio Co-

munale n. 14 del 08.04.2020 e, specificamente:

 sono presenti in sede il Presidente del Consiglio Comunale, il Sindaco e il Segretario Generale;

 il Presidente del Consiglio e il Segretario Generale, ciascuno per propria competenza, hanno potuto con-

statare chiaramente ed inequivocabilmente quanto è accaduto nel corso della seduta del Consiglio Comu-

nale con particolare riferimento ai voti espressi e a quanto si propone di deliberare;

 tutti i consiglieri sono identificati con certezza, ivi compresi i consiglieri partecipanti da remoto attraver-

so la piattaforma GoToMeeting;

 gli atti oggetto della deliberazione sono stati trasmessi ai consiglieri unitamente alla Convocazione della

seduta come da Regolamento per il Funzionamento del Consiglio Comunale;

 durante la stessa, tutti i componenti hanno avuto facoltà di partecipare alla discussione e alla votazione

simultanea sull'argomento iscritto all'ordine del giorno;

 l'adunanza si è svolta regolarmente e che è possibile constatare e proclamare i risultati della votazione;

Con i seguenti risultati della votazione espressa per appello nominale:

Favorevoli 21: Antonelli Emanuele - Reguzzoni Maria Paola - Albani Alessandro – Guarneri Matteo -
Licini Paolo Igino - Azzimonti Ivo - Tallarida Francesca - Genoni Paolo - Fraschini Donatella - Ghidotti
Roberto – Provisione Michela - Armiraglio Alberto - Cerana Daniela Cinzia - Castiglioni Gianluca -
Alba Laura - Genoni Luigi - Berutti Lucia Cinzia - Brugnone Massimo -Verga Valentina – Mariani Va -
lerio Giovanni - Cerini Claudia
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A P P R O V A

il verbale della seduta del giorno 22 settembre 2020, considerandolo nella sua interezza come letto e di se-

guito trascritto:

VERBALE DI  SEDUTA  DEL CONSIGLIO COMUNALE DEL 22 .09 .2020

Punto  n .  1

Comunicaz ion i  del  Pres idente  de l  Cons ig l io  Comunale .

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Penso  a r r ive r anno  a  minu t i  anche  g l i  a l t r i  convoca t i .  Sono  as sen t i  g ius t i f i ca t i  i l  Cons ig l i e re

Cornacch ia ,  i l  Cons ig l i e re  P inc i ro l i  e  l a  Cons ig l i e ra  Bu t t i g l i e r i .

Pe r  quan to  r i guarda  l a  d i scuss ione  de l l ’Ord ine  de l  Gio rno  sape t e  che  abb iamo  dopo  l ’ appro -

vaz ione  de i  ve rba l i  de l l e  due  sedu te  d i  Cons ig l io  Comuna le  de l  9  lug l io  e  de l  21  lug l io ,  l a

p ropos t a  d i  de l i be ra  d i  de l ega  a l  S indaco ,  a l  suo  de l ega to  pe r  l ’ i ng res so  de l l a  quo ta  d i  pa r t e -

c ipaz ione  d i  Bus to  ne l l a  Soc i e t à  d i  depuraz ione  Arno ,  R i l e  e  Tenore  a l l ’ i n t e rno  de l  nuovo

ges to re  uni co  de l  Se rv i z io  Id r i co  In t eg ra to  ALFA,  po i  av remo  l a  de l ibe ra  pe r  de l l e  va r i az io -

n i  d i  b i l anc io  che  i l l u s t re rà  l ’Asses so re  Magug l i an i ,  c ’è  l a  p ropos t a  d i  de l i be ra  ancora  depo -

s i t a t a  de l l a  Cons ig l i e ra  nonché  P res iden te  de l l a  Commiss ione  B i l anc io ,  Reguzzon i ,  che  pe rò

penso  non  ve r rà  d i scussa  ogg i  e  poi  abb iamo  da  r i nvi a re  due  pun t i ,  l e  due  in t e r roga z ion i

que l l a  su i  dann i  Coop  pe rché  è  s t a t a  r i nv i a t a  l a  d i scuss ione  anche  in  sede  g iud i z i a r i a  e  BAC

ha  comunica to  appun to  che  a t t ende  r i spe t to  a  ques to ,  que l lo  che  avver r à  i n  sede  p r ima  g iudi -

z i a r i a  pe r  po t e r  d i scu t e re  l ’ i n t e r roga z ione ,  men t re  l ’ i n t e r rogaz ione  de l  Cons ig l i e re  Cornac -

ch i a  v i ene  r i nv i a t a  pe r  a s senza  de l  p roponen te .  C ’è  poi  l a  moz ione  pe r  quan to  r i guarda

l ’emergen za  Cov id ,  r i spe t to  a l  t e s to  usc i to  da l l ’u l t ima  Commiss ione  a i  p r imi  d i  s e t t embre

ampiamen te  cond iv i so  a l l ’ i n t e rno  ovv iamen te  de l l e  r appresen t an ze  de i  Grupp i  Cons i l i a r i

p resen t i ,  c ioè  l a  p ropos t a  d i  emendamento ,  mi  sembra  l a  98692  ovvero  l ’u l t ima  che  vede t e

a l l ’Ord ine  de l  Gio rno .  In  rea l t à  c i  sono  s t a t e  due  p ropos t e  d i  emendamento  p resen t a t e  una

i e r i  da l  Gruppo  Bus to  Grande  de l l a  Cons ig l i e ra  Cerana  e  oggi  pomer igg io  da l  Movimen to  5

S te l l e  che  dovrebbero  es se rv i  s t a t i  r ecap i t a t i  v i a  pos t a  e l e t t ron i ca ,  che  mod i f i cano  e  r i spe t to

a  ques to  avv ie remo  su  ques t i  u l t imi  due  pun t i  l a  d i scuss ione  pa r t endo  da l  t e s to  de l l a  moz io -

ne  che  e ra  s t a to  cond iv i so  a l l ’ i n t e rno .  Io  non  pa r t i r e i  ovv iamen te  da  t u t t i  i  t e s t i  che  p rece -

den temen te  e rano  s t a t i  d i scuss i  che  ampl i e remo  una  d i scuss ione  che  mi  sembra  g i à  s t a t a  am -

p iamen te  su  que i  pun t i ,  sodd i s fa t t a .  C i  s a rà  po i  l a  d i scuss ione  de l l a  moz ione  de l  Gruppo

Cons i l i a re  Par t i t o  Democra t i co  su ,  r e l a t i va  a l l ’ i ndag ine  su l l a  emis s ione  impian to  ACCAM  e

in f ine  l ’ i n t e r roga z ione  de l  Gruppo  Cons i l i a re  BAC re l a t i va  a l l e  p i s t e  c i c lopedona l i .

Pe r  quan to  r i guarda  l a  d i scuss ione  de l l a  de l ibe ra  r i guardan te  ovv iamen te  i l  Se rv i z i  Id r i co

In t eg ra to ,  s a rà  p resen t e  un  rappresen t an t e ,  du ran t e  l a  d i scuss ione   un  rappresen t an t e  de l

Cons ig l io  d i  Ammin i s t raz ione  d i  ALFA,  l ’ avvoca to  Fa l cone  che  i l l u s t re rà  ovv iamen te  ed

even tua lmen te  da rà  ch i a r imen t i  r i spe t to  a l l e  p ropos t e  d i  de l i be ra  che  vengono  p resen t a t e .

Io  ho  so l t an to  una  comunicaz ione  t ecn i ca ,  r i co rdo  a  t u t t i  che  dobb iamo  r i spondere  ag l i  ob -

b l igh i  ine ren t i  l a  pubb l i caz ione  de l l e  nos t re  denunce  de i  r edd i t i ,  s i amo  in  s t r ag rand e  mag -
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g io ranza  ampiamen te  i n  r i t a rdo ,  v i  ch i eder e i  ovv iamen te  ne l l e  p ross ime  se t t imane ,  c ’è  una

l e t t e ra  che  è  a r r i va t a  a  suo  t empo  da  pa r t e  deg l i  u f f i c i ,  che  subi to  quando  e ra  in i z i a t a  l a  s ca -

denza  avevano  p resen t a to  d i  p resen t az ione  de l l e  denunce  de i  r edd i t i  e  d i  r e l a t i v i  a l l ega t i

sono  in  ques t a  l e t t e ra ,  en t ro  i l  21  se t t embre .  Ques to  21  se t t embre  ovv iamen te  s l i t t a  pe rché

era  i e r i ,  c ’è  l a  poss ib i l i t à  ovv iamen te  d i  una  d i l az ione   non  success iva  a l  6  d i cembre ,  pe rò  v i

ch i eder e i  i n  ques t e  s e t t imane  uno  s fo rzo  e  qu ind i  d i  po t e r  da re  l a  poss ib i l i t à  ag l i  u f f i c i  po i

che  devono  ve r i f i ca re  e  po i  pubb l i ca re  g l i  a t t i  a l l ’ i n t e rno  ovviamen te  de l l ’ a lbo  d i  po t e r  l a -

vora re ,  qu ind i  s e  po t es s imo  ne i  p ross imi  d i ec i  g io rn i ,  due  se t t imane ,  s i  po t rebbe  ovv iamen te

a r r iva r e  a l l a  consegna  d i  ques t i  document i ,  so  ovv iamen te  che  è  un  impegno  pe rò  è  un  impe -

gno  che  dobb iamo e  abb iamo  anche  ne i  conf ron t i  d i  ch i  c i  e l egge ,  è  un  impegno  d i  t r a sparen -

za .

Io  r i spe t to  a  ques t a  pa r t e ,  ho  conc luso  e  do  l a  pa ro l a  a l  S indaco  pe r  l e  sue  comunicaz ion i .

Scusa t e ,  g ius t amen te  mi  r i co rdano ,  f acc i amo  p r ima  l ’ appe l lo  nomina l e  ovv iamen te  pe r  ve r i -

f i ca re  l e  p resenz a  e  i l  numero  l ega l e  de l  Cons ig l io  pe r  i n i z i a re  l a  s edu ta .  La  pa ro l a  a l  Segre -

t a r io .

Segretar io  Genera le   

Graz ie ,  P res iden te .  Buona  se ra  a  tu t t i .  A l lo ra  cons t a to  l a  p resenz a  i n  au l a  de l  P res iden te  de l

Cons ig l io  Comuna le  i l  s i gnor  Giovann i  Va le r io  Mar i an i  e  de l  s i gnor  S indaco ,  dot to r  Ema -

nue l e  An tone l l i .

P rocedo  a l l ’ appe l lo  de i  Cons ig l i e r i  co l l ega t i  da  remoto .

(Segue  appe l lo  nomina le )

Cons ta to  l a  sus s i s t enza  de l  numero  l ega l e  a i  s ens i  de l l ’ a r t i co lo  12 ,  comma  1  de l  Regolamen -

to  pe r  i l  funz ionamen to  de l  Cons ig l io  Comuna le ,  qu ind i  l ’ a s semblea  è  va l idamen te  cos t i t u i -

t a .  Pe r  comple t ezza  p rocedo  a l l ’ appe l lo  deg l i  Asses so r i  che  sono  anch’es s i  co l l ega t i  da  re -

moto .

(Segue  appe l lo  nomina le )

Res t i t u i sco  l a  pa ro l a  a l  P res iden te  pe r  l a  d i rez ione  de i  l avor i .

Punto  n .  2

Comunicaz ion i  del  S indaco .

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie ,  Segre t a r io .  Come  ho  de t to  p r ima ,  ho  f i n i t o  l e  mie  comunicaz ion i  e  pas so  l a  pa ro l a  a l

S indaco  pe r  u l t ime  comunicaz ion i  d i  competenza .

Sindaco  Emanuele  Antone l l i

Buona  se ra  a  t u t t i .  Ho  t r e  comunicaz ion i  da  da rv i ,  l a  p r ima  pe r  r i co rdar e  i l  compian to  Car lo

Garav ag l i a ,  che  è  decedu to .  E ’  s t a to  Assesso re  de l  Comune  d i  Bus to  neg l i  ann i  ’70  pe r  cu i  c i

t enevo  a  r i co rdar lo  in  ques t a  c i rcos t anza .

La  seconda  in fo rmaz ione  che  dovevo  da rv i  r i guarda  l a  g io rna t a  d i  domen ica  pe r  l a  r i co r renz a

de l l a  pa t rona l e ,  f acc i amo  l a  f es t a  pe r  da re  l a  benemer enza  c iv i ca  che  come  tu t t i  s ape t e  d i a -

mo  a l  med ico  Rober to  S t e l l a  che  è  decedu to  duran t e  i l  Covid ,  ma  sa rà  anche  una  g io rna t a  pe r

r i co rdar e  t u t t e  que l l e  pe r sone  che  s i  sono  da t e  da  fa re  i n  que l  pe r iodo ,  pa r lo  d i  t u t t e  l e  Asso -

c i az ion i ,  d i  a l t r i  medic i  e  i n fe rmie r i ,  pa r lo  de l l e  Forze  de l l ’Ord ine ,  pa r lo  de l l a  Croce  Rossa

e  insomma  tu t t i  que l l i  che  hanno  da to  i l  l o ro  con t r ibu to  d i re i  fondamen ta l e  i n  que i  b ru t t i
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g io rn i .  Sa rà  una  ce r imon ia  che  i n i z i e rà  a l l e  10 .00  e  f i n i rà  a l l e  11 .30  a l l e  11 .30  c i  s a rà  l a

messa  a  San  Giovann i  e  a l  pomer igg io  a l l e  06 .00- 06 .30  e  a l l e  08 .30  c i  s a ranno  due  concer t i

a l  Museo  de l  Tess i l e ,  uno  ded ica to  ag l i  opera to r i  s an i t a r i  e  l ’ a l t ro  a  t u t t i  que l l i  che  ne  vo -

g l iono  fa r  pa r t e .

C i  t engo  a  r i co rdarv i  a  ch i  non  l ’ avesse  ancora  fa t t o ,  a  ch i  vo l es se  in t e rven i re  en t ro  doman i

d i  da re  con  ce r t ezz a  l a  p ropr i a  p resenz a ,  pe rché  lo  fac c i amo  a l l ’ i n t e rno  de l  Comune  d i  Bus to

ed  è  con t ingen ta to  e  s i ccome  sono  t an t e  l e  pe r sone  che  dobb iamo  r ing raz i a r e ,  dobb iamo  as -

so lu t amen te  sapere  qua l i  sono  i  pos t i  pe rché  sennò  dopo  da  doman i  in  po i  non  poss i amo  p iù

r i se rva r l i .

L ’u l t ima  in fo rmaz ione  che  vol evo  da rv i ,  vo l evo  fa re  un  p i cco lo  sun to  d i  que l lo  che  è  succes -

so  con  l a  l eg ione l l a  cos ì  magar i  ch i a r i amo  un  po '  d i  cose .  Dunque  tu t t o  è  successo  i l  3  s e t -

t embre  quando  ATS  ha  ch i amato  pe r  d i rmi  che  c ’e r ano  de i  cas i  d i  l eg ione l l a  a  Bus to  Ars i z io

e  su  mia  domanda  spec i f i ca  se  dovevo  come  ammini s t ra to re  fa re  qua l cosa ,  m i  e ra  s t a to  de t to

che  avevano  g i à  comunica to  ad  ALFA,  che  è  i l  ges to re  de l l ’ acquedo t to ,  i  p rovved imen t i  ne -

ces sa r i  che  av rebbe ro  dovu to  a t t ua re .  Poi  i l  4  s e t t embre  Regione  Lombard i a  ha  emesso  i l  co -

munica to  d i cendo  appun to  che  c ’e rano  ques t e  15  pe r sone  t r a  cu i  1  pe r sona  che  e ra  decedu ta .

ATS  poi  success ivamen te  i l  g io rno  dopo ,  i l  5  s e t t embre ,  ha  fa t t o  un  a l t ro  mi  ha  manda to  una

in fo rmat iva  dove  appun to  sp i egava  esa t t amen te  ch i  e rano  l e  pe r sone  che  avevano  p reso  l a  l e -

g ione l l a ,  che  l ’ e t à  med ia  e ra  d i  58  ann i ,  e rano  11  masch i  e  5  femmine ,  s i  t r a t t ava  d i  pe r sone

anz i ane  con  ra r i  spos t amen t i  da l  domic i l i o ,  non  tu t t i  sono  s t a t i  r i cover a t i  e  adesso  ch i a ra -

men te  ques t e  pe r sone  s t anno  tu t t e  bene .  Devo  d i re  che  a  s egu i to  de l l e  s egna l az ion i  ed  è  s t a t a

a t t i va t a  sub i to  l ’ i ndag ine  ambien t a l e ,  i  campionamen t i  d i  acqua  id r i ca  domes t i ca  ne l l e  ab i t a -

z ion i  de i  s ed i c i  cas i ,  sono  s t a t i  r ea l i zza t i  i  p re l i ev i  a l l a  r e t e  i d r i ca  comuna le  a f fe r en t i  a l l e

ab i t az ion i ,  sono  s t a t i  r ea l i zza t i  p re l i ev i  d i  acqua  p res so  qua t t ro  fon t ane l l e  pubbl i che  p resen -

t i  ne i  pa rch i  e  p res so  i l  c imi t e ro  p r inc ipa l e  d i  Bus to  Ars i z io ,   è  s t a to  r i ch i es to  a l  ges to re

de l l ’ acquedo t to  a  s copo  p recau z iona l e  l ’ e f fe t t ua z ione  u rgen te  de l l a  s an i f i caz ione  de l l ’ acqua

de l l a  r e t e  id r i ca  comuna le  e  po i  è  s t a t a  a t t i va t a  una  r i cogn iz ione  a l l e  to r r i  d i  r a f f redd amen to

p iù  p ross ima  a l l ’ a rea  i n t e res sa t a  e  conseguen t i  campionamen t i  in  mer i t o  a l l e  to r r i  d i  r a f f red -

damen to .  Ques t e  un  po '  sono  l e  t r e  cose  che  ho  fa t t o  e  che  ALFA  ha  p ron tamen te  fa t t o  e  po i

v i  d i co  anche ,  beh  v i  d i co  subi to  che . . .  Dunque ,  s empre  i l  5  i o  ho  fa t t o  un  comunica to  ap -

pun to  dove  l ’un i ca  cosa  che  l ’Ammin i s t raz ione  po t eva  fa re  ho  ch i es to  a l l ’ATS  se  avess i  do -

vu to  fa re  de l l e  o rd inanze  spec i f i che ,  ma  mi  è  s t a to  de t to  as so lu t amen te  no ,  pe rché  que l lo  che

s t avano  g i à  f acendo  lo ro  e ra  p iù  che  su f f i c i en t e ,  a l l o ra  ho  fa t t o  so l amen te  un  comunica to

dove  c i  s i  r i f acev a  a l l e  no rme  p rec auz iona l i  d i  ATS  in  caso  d i  p resenza  d i  l eg ione l l a ,  i l  p ro -

b l ema  che  mi  e ra  s t a to  de t to  a i  t empi  è  so l amen te  se  s i  s a rebbe ,  que i  cas i  che  c i  sono  s t a t i  s i

t r a s fo rmava  in  un  ve ro  e  p ropr io  foco la io ,  cosa  che  g raz i e  a l  c i e lo  non  c ’è  s t a to  a l l o ra  e  non

c’è  neanche  adesso .  Io  ad  ogg i  non  ho  r i cevu to  comunicaz ion i  d i  a l t r i  cas i  d i  l eg ione l l a  su

persone ,  i o  non  ho  r i cevu to  comunicaz ion i ,  i n s i s to ,  qu ind i  non  so  se  c i  sono  s t a t e  a l t r e . . .

p resumo  però  che  mi  av rebbero  avv i sa to .

In  da t a  16  se t t embre  2020  è  pe rvenu ta  a l l ’Ammin i s t raz ione  l a  no t a  d i  ALFA  con  cu i  s i  a f fe r -

mavano  che  i  r i su l t a t i  r e l a t i v i  a i  campionamen t i  hanno  da to  t u t t i  e s i t i  nega t iv i  non  r i s con -

t rando  qu indi  l a  p resenz a  d i  l eg ione l l a  ne l l ’ acqua  e roga t a  e  in  d i s t r i buz ione  a l l a  r e t e  acque -

do t t i s t i ca  de l  Comune  d i  Bus to .

Po i  in  da t a  7  se t t embre  2020  quind i  p r ima  d i  ques to ,  i l  D i r igen t e  de l  Comune  d i  Bus to  aveva

ch ies to  ad  ATS  d i  ave re  cop ia  de l l e  ana l i s i  de i  p re l i ev i  d ’acqua  e f fe t t ua t e  p res so  l e  qua t t ro

fon tane l l e .  In  da t a  21  se t t embre  è  pe rvenu ta  no t a  de l l ’ATS  con  l a  qua l e  s i  ev idenz i a  p resen -
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za  d i  l eg ione l l a  p res so  l a  fon t ane l l a  pubbl i ca  d i  v i a  Vo l t a ,  que l l a  che  c ’è  a l  Museo  de l  Tes -

s i l e .  Qu ind i ,  è  s t a t a  sub i to  ch iusa  l ’u t enza  pubbl i ca  i n  a t t e sa  d i  nuov i  campionamen t i  e  in  a t -

t e sa  de l l a  p rocedur a  d i  s an i f i caz ione ,  è  s t a t a  ino l t r e  r i l eva t a  l a  p resenza  adesso  d i  l eg ione l l a

p res so  una  vasca  d i  r acco l t a  d i  una  t o r re  evapora t iva  d i  r a f f r eddamen to ,  i l  numero  pe rò  s t i -

ma to  d i  ba t t e r io  è  mol to  bas so ,  ma  ch i a ramen t e  qu i  o l t r e  a  f a re  a l t r i  campionamen t i  è  s t a to

in t ima to  a l  p ropr i e t a r io  d i  p rovveder e  sub i to  a l l a  s an i f i caz ione .  Ques t i  cas i  t rova t i  adesso

asso lu t amen te  non  sono  r i s con t rab i l i  con  i  cas i  che  sono  success i  p r ima ,  qu indi  non  è  de t to

che  s i ano  ques t i  l a  causa  d i  que l lo  che  è  successo ,  mi  hanno  de t to  che  è  un  ba t t e r io  che  come

v iene  p robab i lmen te  va  da  so lo ,  è  mol to  d i f f i c i l e  t rovarne  l e  cause ,  i n  ques to  caso  abb iamo

t rova to  in  ques t i  due  impian t i  abb iamo  t rova to  de i  ba t t e r i ,  ma  in  uno  sono  mol to  bas s i  e

ne l l ’ a l t ro  non  è  de t to  as so lu t amen te  che  sono  l e  cause  d i  que l lo  che  è  successo .  L ’ATS mi  ha

da to  un  r i ep i logo  d i  que l lo  che  ogn i  anno  succede ,  pe rché  l a  Leg ione l l a  è  p resen t e  quas i  t u t -

t i  g l i  ann i ,  ne l  2018  c ’e rano  12  cas i ,  ne l  2019  7  cas i  e  comunque  non  so lo  qua  ma  l ’ATS

de l l ’ Insubr i a ,  qu indi  l a  nos t ra  ATS  ne l  2017  ha  r i s con t ra to  su  t u t t o  i l  t e r r i t o r io  che  com -

prende  l ’ATS  Insubr i a  79  cas i ,  113  ne l  2018 ,  131  ne l  2019  e  100  ne l  2020 ,  c ioè  ques to  vuo l

d i re ,  qua  i n  p rov inc i a  d i  Mi l ano ,  ATS ,  pe r  e sempio  sono  430  cas i ,  436  ogni  anno .  Qu indi ,

pu r t roppo  l a  l eg ione l l a  da  noi  e s i s t e  da  sempre  e  l ’ impor t an t e  è  che  non  ne  sca tu r i sca  come

ho  de t to  p r ima  un  foco la io ,  cosa  che  g raz i e  a l  c i e lo  non  c ’è  s t a t a  e  c i  augur i amo  che  non  c i

s i a ,  r i pe to  ad  oggi  non  ho  no t i z i e  d i  a l t r i  cas i ,  ques to  e ra  pe r  f a re  ch i a rezz a  su l l a  s i t uaz ione

che  s i  è  venu ta  a  c rea re .

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie ,  s i gnor  S indaco  pe r  l e  comunicaz ion i ,  che  po i  comunque  i l  s i gnor  S indaco  mi  ha  de t to

che  s i  impegnerà ,  so  che  c ’è  anche  una  Commiss ione  g i à  convoca t a  su l  t ema  e  qu ind i  penso

che  c i  s a ranno  u l t e r io r i  appro fond imen t i  i n  s ede  d i  Commiss ione .

Punto  n .  3

Approvaz ione  de l  verba le  de l la  seduta  d i  Cons ig l io  Comunale  de l  g iorno  9  lugl io  2020 .

Approvata .  Verba le  n .60

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Passo  a l l a  d i scuss ione  de l l ’Ord ine  de l  Gio rno  e  pa r t i amo  da l  pun to  numero  3 ,  numero  de l l a

p ropos t a  68  che  è :  “L’approva z ione  de l  ve rba l e  de l l a  s edu ta  d i  Cons ig l io  Comuna le  de l  g io r -

no  9  l ug l io” .  Pa r to  con  l ’ appe l lo  pe r  l a  d i ch i a raz ione  d i  vo to .

(Segue  vo taz ione  per  appe l lo  nomina le )

Punto  n .  4

Approvaz ione  de l  verba le  de l la  seduta  d i  Cons ig l io  Comunale  de l  g iorno  21  lugl io  2020 .

Approvata .  Verba le  n .  61

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Pass i amo  a l l a  p ropos t a  numero  4 ,  s cusa t e  l a  p ropos t a  numero  69 ,  pun to  numero  4 :  “Approva -

z ione  de l  ve rba l e  de l l a  s edu ta  d i  Cons ig l io  Comuna le  de l  21  lugl io” .

(Segue  vo taz ione  per  appe l lo  nomina le )

Punto  n .  5
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Ambi to  o t t imale  de l la  Prov inc ia  d i  Varese  –  Serv iz io  Idr i co  In tegrato  –  De l ibera  P .V.  71

de l  5 /12 /2019  e  success iva  in tegraz ione  de l ibera  P .V.  86  de l  17 /12 /2019  fus ione  per  in -

corporaz ione  in  ALFA  Sr l  del l e  Soc i e tà  Eco log iche  a i  f in i  del l ’a t tuaz ione  de l  princ ip io

d i  un ic i tà  de l la  ges t ione  de l  Serv iz io  Idr i co  In tegrato  d i  cu i  a l l ’ar t .  149-b is  de l  D .LG.  n .

152 /2006  a l l ’ in terno  de l  t err i tor io  del la  prov inc ia  d i  Varese .

Approvata .  Verba le  n .62

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Bene .  Pass i amo  o ra  a l l a  p ropos t a  a l  numero  5 ,  p ropos t a  numero  70  che  è  l a  de l ibe ra

de l l ’Ambi to  Ot t ima le  de l l a  P rovinc i a  d i  Varese ,  Se rv i z io  Id r i co  In t eg ra to ,  de l i be ra  p rov in -

c i a l e  71  e  comunque  l ega t a  a  come  d i cevo  a l l ’ i ng res so .  C ’è  p resen t e  come  v i  an t i c ipavo ,

l ’ avvoca to  Fa l cone  in  rappres en t anz a  de l l a  Soc i e t à  ALFA  per  even tua l i  ovv iamen te  r i ch i es t e

d i  ch i a r imen to  su l l e  pa r t i  t ecn i che  de l l a  de l ibe ra  e  do  l a  pa ro l a  a l  S indaco  pe r  l ’ i l l u s t raz io -

ne .  P rego .

Sindaco  Antone l l i  Emanuele

Graz ie ,  P res iden te  e  r i ng raz io  anch’ io  l a  p resenza  de l  do t to r  Fa l cone  che  è  i l  nuovo  d i re t t o re

genera l e  d i  ALFA.

Dunque ,  qua  t r a t t a s i  de l l a  fus ione  pe r  i ncorporaz ione  in  ALFA  Sr l  de l l e  Soc i e t à  Eco log iche

a i  f i n i  de l l ’ a t t uaz ione  de l  p r inc ip io  d i  un i c i t à  de l l a  ges t i one  de l  Se rv i z io  Id r i co  In t eg ra to  d i

cu i  a l l ’ a r t i co lo  149-b i s  Decre to  Leg i s l a t i vo  152 /2006  a l l ’ i n t e rno  de l  t e r r i t o r io  de l l a  p rov in -

c i a  d i  Varese .  Facc io  un  p i cco lo  excursus  d i cendo  che  l a  Soc i e t à  ALFA  Sr l  è  s t a t a  cos t ru i t a

ne l  g iugno  2015  e  i  soc i  s i  i den t i f i cano  ne l l a  p rov inc i a  d i  Vares e  che  de t i ene  i l  40 ,20%   e   i

123  Comuni  de l l ’Ambi to  Ter r i t o r i a l e  Ot t ima le  cos t i t u i t o  da l l ’ i n t e ro  t e r r i t o r io  de l l a  p rov in -

c i a  d i  Varese .  L ’ATO  de l l a  p rov inc i a  d i  Varese  ha  p rovvedu to  a l l ’o rgan izza z ione  de l l a  v ig i -

l anza  su l l a  ges t i one  de l  Se rv i z io  Id r i co  In t eg ra to  ne l l ’ ambi to  d i  competenza  e  ne l l ’ATO  de l -

l a  p rov inc i a  d i  Varese  r i su l t ano  a l t r e s ì  a t t i ve  l e  s eguen t i  s e i  Soc i e t à  Eco log iche ,  che  sono  l a

Soc ie t à  pe r  l a  tu t e l a  a  s a lvaguard i a  de l l e  acque  de l  Lago  d i  Vares e  e  de l  Lago  d i  Comabb io ,

Tu te l a  ambien t a l e  t o r ren t i  Arno ,  R i l e  e  Tenore  S .p .A . ,  l a  Soc i e t à  pe r  l a  t u t e l a  ambien t a l e  de l

bac ino  de l  f i ume  Olona ,  Soc i e t à  pe r  i l  r i s anamen to  e  l a  s a lvaguard i a  de i  bac in i  de l l a  sponda

or i en t a l e  de l  Verbano ,  Bozzen te ,  Tu te l a  ambien t a l e  e  bon i f i ca  e  r i s anamen to  de l  t e r r i t o r io

a t t r avers a to  da i  co rs i  d ’acqua  Va lmar t ina ,  P rada ,  Margorabb ia  e  da l  bac ino  de i  l aghe t t i  d i

Ganna ,  Gh i r l a  e  de l  t o r ren t e  Dovrana .  P ra t i camen te ,  pe rché   s i  a r r i va  a  f a re  ques t a  fus ione .

Perché  l ’ a s se t t o  ges t i ona l e  de l l e  p rede t t e  Soc i e t à  Eco log iche  non  appare  confo rme  quan to

a l l ’ e sp l e t amen to  de l l ’ a s se t t o  soc i e t a r io  a l l e  moda l i t à  ges t i ona l i  ca ra t t e r i zz an t i  l ’ATO  d i  r i -

f e r imen to  e  c iò  i n  quan to  a l l ’ i n t e rno  de l l ’Ambi to  Ter r i t o r i a l e  de l l a  p rov inc i a  d i  Vares e  è

p rev i s to  che  l ’ i n t e ro  c i c lo  i d r i co  in t eg ra to  comprens ivo  de l  s egmen to  depura t ivo  s i a  un i ca -

men te  ges t i t o  da  ALFA Sr l  e  i l  t u t t o  confo rmemente  come ho  de t to  p r ima  a l l ’ a r t i co lo  149-b i s

secondo  cu i  i l  Se rv i z io  Id r i co  In t eg ra to  deve  es se re  as s i cu ra t a  ne l  r i spe t to  de l  p r inc ip io  d i

un i c i t à  de l l a  ges t i one  pe r  c i ascun  Ambi to  Ter r i t o r i a l e  Ot t ima le ,  a l f i ne  appun to  d i  consen t i r e

l a  r ea l i zz az ione  d i  un  as se t t o  ges t i ona l e  con  p reva l en t e  r i f e r imen to  a l l e  a t t i v i t à  d i  depura -

z ione ,  confo rme  ch i a ramen te  a l l a  no rmat iva ,  è  necessa r io  i l  suben t ro  d i  ALFA S . r . l .  ne l l e  a t -

t i v i t à  a l l o  s t a to  svo l t e  da l l e  i nd i ca t e  Soc i e t à  Eco log iche  e  t a l  f i ne  s i  è  r i t enu to  l ’operaz ion e

d i  fus ione  pe r  incorpora z ione  de l l e  Soc i e t à  Eco log iche  i n  ALFA  Sr l ,  è  l o  s t rumen to  soc i e t a -

r i o  p iù  e f f i ca ce  e  co r re t t o .
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Qua  ogg i ,  v i ene  so t topos to  a l l ’ e same  de l  Cons ig l io  Comuna le  i l  s eguen te  pe rco rso  g iu r id i co

e  p roced imen ta l e  pe r  a r r i va re  appun to  a  ques t a  fus ione .  Innanz i tu t t o  ALFA  Sr l  e  t u t t e  l e  So -

c i e t à  Eco log iche  i n t e res sa t e  da l l ’opera z ione  d i  fus ione  pe r  i ncorpora z ione  hanno  ado t t a to  e

ado t t e ranno  pe r  i l  t r ami t e  de i  competen t i  o rgan i  soc i e t a r i  t u t t i  i  necessa r i  a t t i  e  hanno  pos to

e  por ranno  in  es se re  ogn i  adempimen to  occor ren t e  a l l a  p rede t t a  opera z ione  e  anche  in  v i s t a

de l  suben t ro  d i  ALFA  ne l l a  ges t i one  de l l e  a t t i v i t à  s empre  svol t e  da  Soc i e t à  Eco log iche  e  da

a l t r i  Se rv i z i  l ’u f f i c io  d ’ambi to  de l l ’ATO  de l l a  p rov inc i a  d i  Varese  ha  confe r i t o  ad  un  p rov -

ved imen to  p ro fes s ion i s t a  appos i to  inca r i co  pe r i t a l e  a l f i ne  d i  de t e rminare  i l  p rede t to  va lo re

d i  suben t ro  d i  ATO  Sr l  ne l l e  ges t i oni  i n  pa ro l a  a t t ua lmen te  i n t es t a t e  a l l e  p rede t t e  Soc i e t à

Eco log iche .  Qu indi ,  s empre  a i  f i n i  de l l ’ a t t uaz ione  de l l e  operaz ion i  d i  d i f fus ione  e  i ncorpo -

raz ione ,  l ’ATO  ha  confe r i t o  appos i to  i nca r i co  f i na l i zza to  a l  so lo  agg io rnamen to  de l  p rede t to

va lo re  d i  suben t ro  a  da t a  de l  31  d i cembre  2019  anche  a i  f i n i  de l l e  de t e rminaz ion i  t a r i f f a r i e

per  l ’ anno  2020  e  success ive  f i no  ad  even tua l e  u l t e r io re  de t e rminaz ione .  Ques to  va lo re  d i

suben t ro  può  es se re  va lu t a to  qua l e  adegua to  c r i t e r io  d i  va lo r i zza z ione  o  d i  conf ron to  pe r  i l

va lo re  da  a t t r i bu i re  a l l e  immobi l i zzaz ion i  t ecn i che  o  d i  p ropr i e t à  da l l e  p rede t t e  Soc i e t à  Eco -

log i che  nonché  rappres en t a r e  un  pa ramet ro  d i  r i f e r imen to  pe r  l a  de t e rminaz ione  de l  cos id -

de t to  rappor to  d i  concambio ,  che  come  no to  rappresen t a  i l  p rezzo  de l l ’operaz ione  d i  fus ione ,

qu ind i  l a  r appresen t a z ione  de l  va lo re  a t t r i bu i to  a l l e  pa r t ec ipa z ion i  de l l a  Soc i e t à  incorporan -

t e  i n  cambio  de l l e  az ion i  o  de l l e  quote  p receden t i  possedu te  da i  soc i  de l l e  Soc i e t à  Eco log i -

che  incorpora t e .  Sono  un  po '  de i  t ecn i c i smi  pe r  d i re  che  t u t t e  ques t e  opera z ion i  s e rvono  pe r

de t e rminare  un  p rezzo  pe r  f a r  s ì  che  l a  fus ione  abb ia  e f fe t t o .  Ai  f i n i  de l l a  vo t az ione  d i  con -

g ru i t à  de l  va lo re  d i  concambio  i  r i spe t t i v i  l ega l i  r appres en t a t i  s i a  d i  ALFA Sr l  che  l e  Soc i e t à

Eco log iche  hanno  concordemen te  e  unan imemente  p rovvedu to  a  p resen t a re  appos i t a  i s t anza

a l  P res iden te  de l l ’o rd ine  i l  do t to r  Comaces t i  e  g l i  e spe r t i  con tab i l i  d i  Bus to  Ars i z io  vo l t a

a l l a  de t e rminaz ione  d i  una  rosa  d i  p ro fes s ion i s t i  pe r  a r r i va r e  appun to  a l l a  nomina  de l l ’ e sper -

to  pe r ,  che  poi  p red i sponga  l a  r e l az ione  de l l e  congru i t à  e  i  r appor t i  d i  concambi .  L ’esper to

in  ques t i one  ha  svo l to  i l  suo  l avoro  e  ha  consegna to  l a  pe r i z i a  d i  s t ima  g iu ra t a  r ecan te  ap -

pun to  l a  p rede t t a  r e l az ione  e  qu ind i  è  s t a to  de t e rmina to  i l  cos idde t to  va lo re  d i  concambio ,

occor r e  d i re  che  pe r  g l i  e f fe t t i  de l l a  desc r i t t a  operaz ione  Soc i e t à  d i  fus ione  da  un  pun to  d i

v i s t a  b i l anc i s t i co  s i  po t rà  r e t roag i re  a  f a r  da t a  da l  1°  genna io  2020 ,  qu indi  a  da t a  de l  1°  gen -

na io  2020  ALFA  Sr l  suben t re rà  ne l l a  ges t i one  de l l e  a t t i v i t à  a l  momento  svo l t e  da l l e  s e i  So -

c i e t à  Eco log iche .

Dunque ,  dopo  tu t t o  ques to  una  vo l t a  f a t t a  ques t a  fus ione  i  soc i  pubbl i c i  d i  ALFA  Sr l  p rese r -

ve ranno  t a l e  qua l i t à  men t re  ALFA  Sr l  a  s egu i to  de l l a  fus ione  pe r  incorpora z ione  de l l a  Soc i e -

t à  Eco log ica  as sumerà  l e  qua l i t à  ges t i ona l i  a t t ua lmen te  i n  capo  a l l e  p rede t t e  Soc i e t à  Eco lo -

g i che  e  ques to  è  fondamen ta l e  pe r  i l  d i sco rso  de l l a  r az iona l i z zaz ion e  de l l e  pa r t ec ipa z ion i

pubb l i che  d i spos to  da l  Decre to  Leg i s l a t i vo  de l  2016 ,che  sa rebbe  i l  Tes to  Un ico  in  mate r i a  d i

Soc i e t à  a  Pa r t ec ipaz ione  Pubb l i ca .

Po i  c i  sono  una  se r i e  d i  t ecn i c i smi  dove  è  p rev i s to  che  pe r  e sempio  che  l o  S t a tu to  d i  ALFA

con templa  l a  poss ib i l i t à  pe r  i  suo i  soc i  d i  po t e r  e se rc i t a re  un  d i r i t t o  d i  opz ione  in  favore  de i

soc i  s t e s s i  p roporz iona l e  a l l a  quo ta  e  qu ind i ,  i l  Comune  d i  Bus to  dovrà  r i nunc i a re  anche  a l

p rede t to  d i r i t t o  d i  opz ione ,  come  Bus to  cos ì  anche  tu t t i  g l i  a l t r i  En t i  Pubbl i c i .  Po i  l a  Soc i e t à

ALFA  ha  r i ch i es to  anche  i l  pa re r e  fo rmale  a  UPEL  sugl i  s chemi  de l l e  r e l az ion i  da  p ropor re

a i  Cons ig l i  Comuna l i  e  l o  s t e s so  in  da t a  9  g iugno  2020  ha  r i l a sc i a to  fo rmale  pa re re  che  s i  a l -

l ega ,  che  p ra t i camen te  non  fa  a l t ro  che  r i pe t e re  un  po '  que l lo  che  v i  ho  g i à  de t to  e  qu indi ,
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sopra t tu t t o  pe r  quan to  r i guarda  l e  mot ivaz ion i  che  hanno  por t a to  a  ques t e  operaz ion i  d i  fu -

s ione .

Ecco ,  qu ind i  p ra t i camen te  con  ques t a  p ropos t a  d i  Giun ta  a l  Cons ig l io  Comuna le  s i  ch i ede  d i

au to r i zza re  i l  so t t osc r i t t o  o  un  mio  de l ega to  ad  i n t e rven i re  a  tu t t e  l e  a s semblee  de l l e  Soc i e -

t à ,  nes suna  esc lusa ,  pe r  e sp r imere  e  confe rm are  i l  vo to  favorevo le  a l  f i ne  d i  da re  a t t uaz ione

a l l ’opera z ione  soc i e t a r i a  e  a  da r  s egu i to  anche  a  tu t t e  que l l e  che  so ,  con  t ecn i c i smi  che  ho

de t to  p r ima ,  qu ind i  r i nunc i a  a l  d i r i t t o  a l l ’opz ione  p iu t tos to  che  t u t t a  un ’a l t r a  s e r i e  d i  adem -

p imen t i  con  lo  scopo  un ico  a l l a  f i ne  d i  a r r i va re  a  ques t a  fus ione .  Ecco ,  i o  av re i  t e rmina to ,

non  so  se  i l  do t to r  Fa l cone  magar i  vuole  agg iungere  qua l cosa  o  sennò . . .  P res iden te ,  ch i edo  a

l e i  s e  vuole  pas sa re  a l l e  domande .

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie ,  S indaco .  Appun to ,  s e  i l  do t to r  Fal cone  po i  vuo le  in t e rven i re  ne  ha  faco l t à  i n  r ea l t à

con  lo  s t rumen to  che  abb iamo  qu i  d i  f i anco  c ’è  anche  una  cha t  o  con  un  sempl i ce  ges to  de l l a

mano  può  ch i edermi  l a  pa ro l a .  Pe r  quan to  r i guarda  i nvece  l ’ avv io  de l l a  d i scuss ione ,  l a sc io  l a

pa ro l a  a i  Cons ig l i e r i ,  s ape t e  che  c ’è  una  cha t  in  modo  t a l e  che  poss i amo  ovv iamen te  met t e re

in  o rd ine  g l i  i n t e rven t i  de l l a  s e ra t a  su  ques to  t ema .  Se  c i  sono  in t e rven t i ?  P rego ,  Cons ig l i e ra

Reguzzon i .

Cons ig l i ere  Reguzzon i  Maria  Paola  (Lega  Nord)

Graz ie ,  P res iden te .  Buona  se ra  a  tu t t i .  P remet to  che  mi  manca t e ,  spe ro  che  s i a  l ’u l t imo  Con -

s ig l i o  da  remoto ,  a  pa r t e  ques to ,  su l  t ema  r ing raz io  pe r  l ’ e spos i z ione  i l  S indaco  Antone l l i .

Io  c i  t engo  a  f a re  de l l e  p rec i saz ion i  pe rché  ALFA  è  un  po '  l a  f i g l i a  de l  Comune  d i  Bus to  i n

rea l t à ,  un  ben  a r r iva to  a l  do t to r  Fa l cone ,  che  è  i l  nuovo  d i re t t o re  d i  ALFA,  pe rò  magar i  ha

perso  un  po '  l a  s t o r i a  i n i z i a l e  d i  come   i l  Comune  d i  Bus to ,  i l  Comune  d i  Ga l l a ra t e  a  da re

v i t a  a  que l lo  che  ogg i  l a  Soc i e t à  id r i ca  d i  t u t t a  l a  p rov inc i a  d i  Vares e  e  qu ind i  dando  i l  r amo

de l l ’ i d r i co  d i  AGESP de l l ’ a l l o ra  ASC di  Ga l l a ra t e  dando  i l  v i a  a l l a  v i t a  d i  ALFA.

Det to  ques to ,  sono  ch i a ramen te  favorevo le  a l  p roseguo  e  a l l ’ ampl i amen to  che  s i  add ice  r i -

guardan te  l a  depuraz ione  pe rché  ALFA  è  l ’ aggregaz ione  deg l i  ex  consorz i  a l l ’ i n t e rno  d i  AC -

CAM  s t es so ,  ho  ch i es to  i n  Commiss ione  se  è  poss ib i l e  avere  magar i  s e  i l  do t to r  Fa l cone  ha

in  mano  i  da t i ,  mi  p i ace r ebbe  cap i re  t an t a  aggrega z ione  anz i ,  l a  fus ione  pe r  i ncorporaz ion e ,

vor re i  cap i re  l a  r i d i s t r i buz ione  de i  ben i  i n  qua l e  modo  ha  d ipeso  i l  pacche t to  az ionar io  de l

Comune  d i  Bus to  che  and iamo  a  rappresen t a re ,  come  cambia  v i s to  l ’ appor to  no t evo le  d i  ca -

p i t a l e  a l l ’ i n t e rno  de l  Consorz io .

Al l ’ i n t e rno  d i  ques t a  d i scuss ione  che  è  mol to  t ecn i ca ,  qu ind i  pe r  sua  na tu ra  non  può  che  es -

se re  ogge t t i vamen te  e  unan imemente  favorevo le  i l  vo to ,  m i  pe rmet t a  due  p i cco l i  appun t i ,  no i

s i amo  venu t i  a  conoscen za  ne l l ’u l t imo  per iodo  de l  r i su l t a to  ne t to  d i  ques t ’anno  de l l a  Soc i e t à

che  ges t i s ce ,  che  è  un  r i su l t a to  pos i t i vo  è  un  fa t t o  pos i t i vo  impor t an t e  che  se  non  e r ro  è  i n -

to rno  ag l i  11  mi l i on i  d i  Euro .  Io  ne l  da r l e  i l  benvenu to ,  mi  auguro  che  ques t i  u t i l i  genera t i

da l l a  bo l l e t t az ione  de l l ’u t en t e ,  genera t i  da i   c i t t ad in i ,  vengano  a l  p iù  p res to  i nves t i t i  in  un

se rv i z io  che  seppure  re l a t i vo  ad  una  de l l e  c i t t à  p iù  sv i luppa t e  e  meg l io  p remia t e  de l l a  p ro -

v inc i a  d i  Vares e ,  ovvero  Bus to  Ars i z io ,  necess i t a  d i  una  se r i e  d i  i nves t imen t i  ne l l ’ a rea

Nord ,  ad  esempio  i  so t t opass i ,  c i  sono  una  se r i e  d i  zone  messe  a  du ra  p rova  da i  rovesc i  d i

ogg i  che  pure  sono  meno  p rob lemat i c i  r i spe t to  a l l e  bombe  d ’acqua  a  cu i  s i amo  ab i tua t i  r e -

cen t emen te  e  che  hanno  messo  in  c r i s i  i l  Grande  a lbe rgo ,  l a  v i a  Magen ta .  Abb iamo  b i sogno

d i  inves t imen t i  do t to re  e  con  g l i  11  mi l i on i  d i  Euro  as soc i a t i  ag l i  u l t im i  se t t e ,  fo r se  sa rebbe
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megl io  i nvece  che  pagare  l e  t a s se  a  Roma  inves t i r e  su l  t e r r i t o r io ,  penso  che  s i amo  su l l a

s t rada  g ius t a ,  l ’ aggrega z ione  con  i  depura to r i  che  p res t ano  i l  f i anco  a  una  se r i e  d i  messe  i n

mora  da  pa r t e  de l l ’Europa  o  d i  Reg ione  Lombard i a  av remo  d i  che  i nves t i r e ,  spe ro  che  s i  f ac -

c i a  i l  s a l t o ,  mi  consen ta  anche  una  d ivagaz ione  da  Cons ig l i e re  P rov inc i a l e ,  anche  a  Nord

de l l a  p rov inc i a ,  dove  se  a  Bus to  p i ang iamo  a l l a  p r ima  bomba  d ’acqua ,  r impiangono  anche  l a

p r ima  gocc i a .  Pe r  cu i  c i  sono  una  se r i e  d i  s i t uaz ion i  dove  necess i t i amo  l a  vos t ra  operos i t à  e

l a  vos t ra  ve loc i t à  neg l i  i nves t imen t i .

De t to  ques to ,  sono  favorevo le  a l l ’ aggrega z ione ,  l e  ch i edo  so lo  se  può  fa rc i  ave re  i  da t i  de l l a

d i s t r i buz ione  de l  peso  az ionar io  a l l ’ i n t e rno  de l l a  nuova  compag ine  dopo  l e  aggrega z ion i  e  d i

aumen to  d i  cap i t a l e  e ,  v i s to  che  è  l a  p r ima  occas ione  che  abb iamo  per  conoscer l a ,  un  g rande

in  bocca  a l  l upo  e  spend iamo  ques t i  so ld i  v i s to  che  sono  f ru t t o  de i  s ac r i f i c i  de l  pagamen to

de l l e  bol l e t t e  d i  t u t t i  i  c i t t ad in i  de l l a  P rov inc i a ,  ma  mi  pe rmet t a ,  oggi  i n  pa r t i co l a re  de l l a

c i t t ad ina  d i  Bus to  che  è  s t a t a  l a  p r ima  ad  a l imen ta re  l e  cas se  d i  ALFA  graz i e  a l l a  bo l l e t t a -

z ione  conce t tua l e  d i  AGESP.  Graz i e .

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie ,  Cons ig l i e ra  Reguzzon i .  Io  da re i  l a  pa ro l a  un  a t t imo  a l  S indaco  che  s i  e ra  r i p romesso

duran te  l a  Commiss ione  d i  po r t a re  l e  quo te  d i  pa r t ec ipa z ione  de l l a  r i d i s t r i buz ione  in  ALFA

anche  sopra t t u t t o  l a  pa r t ec ipa z ione  d i  Bus to ,  po i  l a sce re i  l a  pa ro l a  anche  a l  do t to r  Fa l cone

per  due  pa ro l e .  P rego .

Sindaco  Emanuele  Antone l l i

Graz ie ,  P res iden te .  Do t to r  Fa l cone  io  ho  qua  davan t i  i  da t i ,  e rano  po i  a l l ega t i  i n  t u t t i  i  docu -

men t i  che  sono  s t a t i  da t i  a  tu t t i ,  pe rò  ob i e t t i vamen te  t rovar l i  non  e ra  f ac i l e ,  comunque  Bus to

Ars i z io  dopo  l a  fus ione  ha  i l  5 ,6444  pe r  una  quo ta  pa r i  a  6 .846 .  I l  cap i t a l e  soc i a l e  ch i a ra -

men te ,  i l  t o t a l e  è  121 .000 ,00 .  Gius to?  È  121 .290 ,00  p r ima ,  mi  r i volgo  a l l a  Cons ig l i e ra  Re -

guzzon i  p r ima  e ra  i l  7 ,46 .

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Io  do  adesso  l a  pa ro l a  a l  do t to r  Fa l cone  che  r i ng raz io .  Even tua lmen te  se  i l  do t to r  Fa l cone

vuo le  anche  un  po '  ampl i a re  i l  suo  in t e rven to  anche   f acendo  i l  punto ,  pe rché  pe r  mol t i  i l  ge -

s to re  ALFA  è  una  en t i t à  che  vedono  su l l e  bo l l e t t e  ma  che  come  ha  de t to  ben i s s imo  l a  Cons i -

g l i e ra  Reguzzon i  vo r rebbero  vedere  anche  in  a t t i  concre t i .  Sapp iamo  che  l a  p rov inc i a  d i  Va -

rese  è  l a  Cap  Hold ing   che  p r ima  d i  no i  ha  i n i z i a to  ques to  pe rco rso ,  no i  come  d i cevo  in

Commiss ione  abb iamo  tu t t i  i  numer i  pe r  po t e r  e s se re  una  nuova  Cap  Holding  e  penso  che  co -

munque  ques t a  possa  es se re  l ’obi e t t i vo .  Passo  adesso  l a  pa ro l a  a l  do t to r  Fal cone .

Dottor  Falcone

Graz ie .  Al lo ra ,  s ì  v i  r i ng raz io ,  r i ng raz io  l a  Cons ig l i e ra ,  i l  S indaco  e  anche  l e i  P res iden te  pe r

ques to  sa lu to  i n i z i a l e ,  i o  ho  f i rma to  l a  p rocura  i e r i ,  pe r  cu i  sono  ve ramen te  un  nove l l i no ,  i n

ALFA vengo  ovv iamen te  da  CAP,  dove  ho  sono  s t a to  o  se  vo l e t e  i l  D i re t t o re  Genera l e  du ran -

t e  l ’operaz ione  che  ha  c rea to  fondamen ta lmen te  CAP come  ogg i  l a  vede t e .  ALFA  s t a  f acendo

un  pe rco rso  mol to  s imi l a re ,  d i c i amo  che  se  pensavamo  d i  e s se re  s t a t i  b rav i  i n  CAP  con  un

processo  d i  fus ione  che  e ra  du ra to  14  mes i ,  s e  l e  cose  vanno  come  s t anno  andando  lo  sa remo

ancora  p iù  b rav i  in  ALFA  perché  d i  f a t t o  l a  fus ione  l a  s t i amo  ch iudendo  in  7  mes i  e  v i  a s s i -

cu ro  che  comunque  è  uno  s fo rzo  t i t an i co ,  che  s i  s t a  f acendo .
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Velocemen te  r i spondo  a l  Cons ig l io ,  confe rmo  i  da t i  che  ovviamen te  ha  da to  i l  S indaco ,  pe r

cu i  i l  Comune  d i  Bus to  av rà  una  pe rc en tua l e  de l  5 ,6444  pe rò  r imane  i l  come  p r ima ,  i l  s econ -

do  g rande  soc io  d i  ALFA  dopo  l a  p rov inc i a  d i  Varese ,  i l  Comune  d i  Bus to ,  i l  Comune  d i

Ga l l a ra t e  e  t u t t i  g l i  a l t r i  Comuni  è  pe r  cu i  uno  de i  p ro t agon i s t i  s e  vo l e t e  de l  s e rv i z io  i d r i co

in  p rov inc i a  d i  Varese .  Mah ,  i l  S indaco  è  s t a to  ve ramen te  mol to  puntua l e  ne l l ’opera z ione ,  è

un’opera z ione  s t r ao rd ina r i a  che  p rende  fondamen ta lmen te  i  va lo r i  pa t r imon ia l i  de l l e  Soc i e t à

Eco log iche  d i  ALFA  e  t ecn i camen te  l i  fonde ,  d i  f a t t o  pe r  aver  depos i t a to  i l  p roge t to  d i  fu -

s ione  che  ogg i  v i  v i ene  p resen t a to  en t ro  i l  30  g iugno  c i  pe rmet t e  da  un  pun to  d i  v i s t a  l ega l e ,

d i  u t i l i zza re  i  da t i  a l  31  d i cembre  de l  2019  e  dunque   s e  appun to  l a  fus ione  s i  r ea l i zz e rà

come  da  p rogramma  che  adesso  v i  d i rò ,  l e  Soc i e t à  Eco log iche  l a  fus ione  re t roag i rà  a l  1°

genna io ,  pe r  cu i  i l  Comune  d i  Bus to  non  andrà  l ’ anno  p ross imo  ad  approvare  i l  b i l anc io  de l -

l e  Soc i e t à  Eco log iche  d i  cu i  f a  pa r t e ,  po i ché  ques to  b i l anc io  ve r rà  fuso  in  ALFA,  pe r  cu i

ogg i  men t re  s t i amo  par l ando  è  come  se  l e  Soc i e t à  Eco log iche  d i  f a t t o  s t e s se ro  l avorando

come  se  fos se  ALFA.  Cosa  avv iene ,  pe rché  abb iamo  cons ig l i a to  ad  ALFA  pr ima  come  CAP

con  i l  con t ra t t o  d i  r e t e  e  o ra  d i c i amo  d i re t t amen te  con  g l i  incen t iv i  d i  ALFA  a  ques t a  opera -

z ione ,  pe rché  l a  s t e s sa ,  che  è  s t a t a  r ea l i zza t a  a  Mi l ano  e  che  ha  l a  funz ione  d i  r a f fo rza re  pa -

t r imon ia lmen te  i l  ges to re  che  l a  g rande  fo rza  che  ebbe  CAP  ne l  2014  fac endo  l a  fus ione ,  fu

que l l a  d i  accorp ar e  tu t t i  i  pa t r imon i  e s i s t en t i  e  ques to  genera  un  e f fe t t o  l eva  enormemente

favorevo le ,  che  pe rmet t e  d i  r ea l i zz a r e  tu t t i  g l i  i nves t imen t i  che  p r ima  ch i edeva  l a  Cons ig l i e -

ra ,  pe rché  è  ovvio  ne l  momento  in  cu i  tu  c re i  una  Soc i e t à  come  ALFA  è  s t a t a  c rea t a  con  un

cap i t a l e  soc i a l e  mol to  p i cco lo ,  poco  ma  rea l i zza t a ,  ha  una  d i f f i co l t à  ogge t t i va  a  po t e r  i nve -

s t i r e ,  a  po t e r  i ndeb i t a r s i  e  conseguen temen te  ques to  ha  un  e f fe t t o  s i cu ramen te  d i l uen t e .  Te -

ne t e  con to  che  ALFA  per  da re  una  p roporz ione  a r r i va  ad  avere  un  pa t r imon io  ne t to  d i  80  mi -

l i on i  d i  Euro  e  pe r t an to  d iven ta  una  de l l e  Soc i e t à  p iù  g rande  in  Reg ione  Lombard i a  su l  Se r -

v i z io  Id r i co  In t eg ra to ,  m i  pe rmet to  d i  d i re ,  d i  r i co rdare  s i cu ramen te  non  a  voi  ma  a  me  s t es -

so ,  che  l a  p rov inc i a  d i  Varese ,  l a  quar t a  p rov inc i a  pe r  popo laz ione  in  Reg ione  Lombard i a  e

i l  ges to re  Serv i z io  Id r i co  ha  t u t t i  i  numer i  pe r  d iven ta re  uno  de i  mass imi  ges to r i  de l l a  Re -

g ione  Lombard i a  e  conseguen temen te  anche  a  l i ve l l o  naz iona l e .

I l  c r i t e r io ,  l ’operaz ione  p revede  ovviamen te  che  i l  Cons ig l io  d i  Ammin i s t raz ione  p roponga

un  c r i t e r io  d i  concambio  ne l  caso  de l l a  p rov inc i a  d i  Varese  i l  c r i t e r io  è  s t a to  que l lo  de t e rmi -

na to  a l l e  au to r i t à  d ’ambi to ,  fondamen ta lmen te  un  c r i t e r io  pa t r imonia l e  che  t i ene  con to  de l

va lo re  t a r i f f a r io  che  p roducono  g l i  a s se t  de l l e  Soc i e t à  e  g l i  a s se t  d i  ALFA  e  ques to  s i cu ra -

men te  ha  sempl i f i ca to  mol to  l ’operaz ione ,  pe rché  vo i  cap i t e  che  se  fos s imo  de i  p r iva t i ,  p ro -

bab i lmen te  i l  va lo re  d i  concambio  sa rebbe  l ’ a rgomen to  p r inc ipe  de l l a  fus ione ,  i n  ques to  caso

i l  va lo re  d i  concambio  è  s t a to  appun to  de t e rmina to  da l l ’ au to r i t à  e  conseguen temen te  i l  va lo -

re  p ropr io  d i  come  i  soc i  vengono  in  es so  va lo r i zza t i  è  s t a to  ,  è  fo r t emen te  b l i nda to .  L ’ope -

raz ione  come  s i  svo lge rà?  S i  svo lge rà  con  i  pas sagg i  ne i  Cons ig l i  Comuna l i  che  s i  s t anno

avendo  in  ques t e  s e t t imane ,  in  ques t i  g io rn i ,  ve r rà  convoca t a  un ’as semblea  s t r ao rd ina r i a  i n

p r ima  convocaz ione  i l  7  d i  o t t ob re  e  i n  s econda  convocaz ione  l ’8  d i  o t t ob re ,  s e  i n  tu t t e  l e

as semblee  s t r ao rd ina r i e  che  sono  convoca t e  una  a  mezz’o r a  da l l ’ a l t r a  s a rà ,  av rà  un  es i t o  po -

s i t i vo  ve r rà  d i  f a t t o  approva to  i l  p roge t to  d i  fus ione  da  pa r t e  de l l e  a s semblee ,  a  ques to  pun to

v iene  depos i t a to  i n  Camera  d i  Commerc io  e  i l  18  d i  d i cembre ,  v i  s embrerà  s t r ano  abb iamo

preno ta to  anche  i l  no t a io  in  que l l a  da t a ,  ve r rà  f i rma to  l ’ a t t o  d i  fus ione ,   a  que l  pun to  ve r rà

depos i t a to  i n  Camera  d i  Commerc io  e  av remmo  fondamen ta lmen te  l a  ch iusu ra  de l l e  Soc i e t à

Eco log iche ,  una  g rossa  raz iona l i zz az ione  de l  s i s t ema  id r i co ,  ma  anche  una  g rossa  raz iona l i z -

zaz ione  d i  ALFA  che  ovv iamen te  s i  d i l ungherà  i l  sogge t to  uni co  competen t e ,  t ene t e  con to
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che  ques t a  operaz ione  d i  fus ione  comples sa ,  ALFA  l a  s t a  ges t endo  anche  in  con temporanea

con  una  ces s ione  de l  r amo  d i  az i enda  d i  Prea lp i  e  dunque  un  accorpamen to  de l  r amo  depura -

t i vo  nonché  con  i l  superamen to  d i  t u t t e  l e  ges t i on i  in  economia  es i s t en t i  i n  p rov inc i a  d i  Va -

rese ,  vo i  t ene t e  con to  che  l a  r e t e  con ta  c i rca  138  Comuni  e  aven t i  101  ges t i oni  i n  economia

d i  fogna tu ra ,  46  d i  acquedo t t i  e  c i r ca  i l  6  d i  depuraz ion i ,  pe r  cu i  l o  s fo rzo  d i  ALFA  che  s t a

facendo  in  ques t i  t r e  campi  è  s i cu ramen te  no t evo le .  Que l lo  che  avver r à  è  che  ALFA  ne l  2021

sarà  rad i ca lmen te  d ive r sa  da l l ’ALFA  che  vo i  oggi  vede t e  sa rà  mol to  p iù  g rossa ,  mol to  p iù

s t ru t t u ra t a  ed  i n  g rado  s i cu ramen te  d i  r ea l i zza r e  queg l i  i nves t imen t i  d i  cu i  p r ima  pa r l avamo

ed  in  cu i  su  ques to  adesso  mi  so f fe rmo ,  d i re  una  pa r t i co l a r i t à  s e  vo l t e  una  ch i cca  che  no i  ab -

b i amo  cons ig l i a to  a l l ’ATO  de l l a  p rov inc i a  d i  Varese  è  che  è  a  benef i c io  as so lu to  de i  Comuni

non  so  se  l o  sape t e ,  ma  l e  Soc i e t à  Eco log iche  ogg i  f anno  pagare  a i  Comuni  soc i  non  so lo  l a

t a r i f f a  de l  s e rv i z io  i d r i co ,  ma  fanno  anche  pagare  un  su rp lus ,  c ioè  una  t a r i f f a  convenz iona l e

d i  f a t t o  g rava  su i  b i l anc i  comuna l i  e  v i ene  paga t a  da l l e  en t ra t e  co r ren t i .  L ’ATO  ha  de l ibe ra -

to  a l l a  f i ne  d i  g iugno  che  se  l ’operaz ione  d i  fus ione  v i ene  ch iusa  en t ro  l ’ anno  anche  ques to

e f fe t t o  v i ene  re t roda t a to  a i  p r imi  d i  genna io  de l  2020 .  Pe r  cu i ,  pe r  fo r tuna   d i co  che

ques t ’anno  ALFA  ha  t e rmina to  con  un  u t i l e  impor t an t e  pe rché  ques t a  somma  che  ALFA  an -

d rà  a  pagar e  ne l ,  andrà  a  suppor t a re  su l  suo  b i l anc io  ne l  2020  e  quind i  de l ibe ra t a  ne i  b i l anc i

de i  Comuni  soc i  t r a  cu i  anche  Bus to  Ars i z io ,  è  s t a t a  ca l co l a t a  i n  c i rca  4 .600 .000 ,00  c ioè

4 .600 .000 ,00  sono  l e  somme  che  i  Comuni  de l ibe re r anno  con  l ’ as ses t amen to  d i  novembre  e

che  dovevano  p r ima  pagare  a l  l e  Soc i e t à  d i  t u t e l a  ambien t a l e  e  che  ovv iamen te  dovranno  in -

vece  es se re  suppor t a t e  da  ALFA  perché  ne  dovrà  copr i re  i  cos t i .  Sono  d ’acco rdo  su l  f a t t o

che  ALFA  debba  sempre  re inves t i r e  g l i  u t i l i ,  spe ro  d i  conv incerv i  che  non  è  de t to  che  i l  s a l -

do  d i  ges t i one  o   g l i  u t i l i  come  l i  vog l i amo  ch i amare  e l eva t i  s i ano  necessa r i amen te  i l  p rob le -

ma ,  ne l  s enso  che  mol t e  vo l t e  con  un  sa ldo  e l eva to  se  è  i nves t i t o  i n  un  p rogramma  d i  inve -

s t imen to  rappresen t a  un  va lo re  as so lu t amen te  r i l evab i l e ,  è  sbag l i a to  quando  no i  abb iamo  un

r i l evan te  u t i l e  e  uno  sca r so  i nves t imen to .  Al lo ra ,  l ’ i dea l e  ovv iamen te  è  s i cu ramen te  p iù  che

t r i p l i ca re  g l i  inves t imen t i  d i  ALFA per  po r t a r l i  s i cu ramen te  a l  l i ve l l o  deg l i  a l t r i  ges to r i  e  s i -

cu ramen te  de l  ges to re  d i  Mi l ano ,  che  appun to  i nves t e  ques t ’anno  c i rca  100  mi l ion i  e  i n

ALFA  in  p roporz ione  vor rebbe  d i re  quas i  un  inves t imen to  d i  25 /30  mi l i oni  d i  Euro  che  pe r

me   è  l ’ob i e t t i vo  che  s i cu ramen te  ALFA  s i  può  da re .

In f ine  e  ch iudo ,  sug l i  i nves t imen t i  i o  v i  da rò  ques t e  in fo rmaz ion i  appun to  se  ave t e  una  mai l

u f f i c i a l e  comunque  es i s tono ,  ogg i  ALFA  s t a  i nves t endo  su l  Comune  d i  Bus to  e  i n  pa r t i co l a re

c i  sono  t r e  g rand i  commesse  che  sono  in  co rso  o  che  comunque  sono  s t a t e  con  ga re  a f f i da t e

in  can t i e r i  a t t i v i  i n  v i a  Ferno  e  i n  va r i e  v i e  e  in  l oca l i t à  Mozzano  pe r  un  to t a l e  d i

2 .500 .000 ,00  d i  Euro  ne l  P i ano  deg l i  Inves t imen t i  che  andando  a  r i fo rmula re  p ropr io  a  fon t e

de l l a  fus ione ,  t ene t e  con to  che  so lo  pe r  i l  Comune  d i  Bus to  Ars i z io  ne i  p ross imi  ann i  sono

prev i s t i  inves t imen t i  pe r  ben  43 .600 .000 ,00  Euro ,  vanno  da l  r i f ac imen to  d i  fogna tu re . . .  i o

non  l e ,  vo i  l e  conoscer e t e  t u t t e  v i a l e  Fan t i ,  v i a l e  Gio rdano  Bruno ,  v i a l e  Formazza ,  p i azz a l e

P iemonte  nonché  i  g ros s i  i n t e rven t i  su l l ’ acquedo t to  dopo  i l  r i f ac imen to  de l l e  l i nee

de l l ’ acquedo t to .  Pe r  cu i  r i t engo  che  ALFA  come  anche  i  CAP  in  p rov inc i a  d i  Mi l ano  d iven -

t e rà  un  ges to re  che  sa rà  una  g rande  l eva  pe r  i l ,  d i c i amo  l a  t enu ta  che  l o  sv i luppo  de l  t e r r i t o -

r i o  pe rché  ognuno  d i  ques t i  i nves t imen t i  ovv iamen te  genera  una  g rande  r i cche zz a  in  pos t i  d i

l avoro  e  i nves t imen t i   pe r  i l  t e r r i t o r io .

Ho  f in i t o ,  s e  ho  r i spos to  sennò  sono  a  vos t ra  d i spos i z ione .

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i
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Graz ie ,  do t to r  Fal cone .

Assessore  Marian i  Giorg io

Assesso re  Mar i an i ,  s e  po t evo  fa re  una  domanda  a l l ’ avvoca to .

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Dica  pure  Assesso re  Gio rg io  Mar i an i .

Assessore  Marian i  Giorg io

Buona  se ra  avvoca to ,  vo l evo  fa re  una  domanda  l e i  ha  pa r l a to  d i  i nves t imen t i  che  fa ranno  su

Bus to ,  43  mi l i oni  d i  Euro .  Vo levo  sapere  se  anche  u l t imamente  con  l a  cos idde t t a  de l ibe ra  de l

P i ano  Marsha l l  d i  Reg ione  Lombard i a  ho  l e t t o  che  su l  Cap i to lo  de l l a  d i fesa  de l  suolo  c i  sono

ben  137  mi l ioni  d i  Euro  con  annua l i t à  82  mi l i oni  ne l  2021  e  55  mi l i on i  pe r  i l  2022  ch i a ra -

men te  su  tu t t a  l a  Reg ione  Lombard i a .  Vo levo  sapere  se  vo i  v i  s i e t e  a t t i va t i  pe r  a t t i ngere  a

qua l che  fondo  da  ques to  cap i to lo .

Dottor  Falcone

ALFA ha  ch i es to  57  mi l i on i  d i  Euro .

Assessore  Marian i  Giorno

Di  ques t i  57  quan t i  ce  ne  sono  come  p roge t t az ione?

Dottor  Falcone

Sono  var i e ,  a l cune  sono  pa ramet r i che  vo l t e  a  sos t i t uz ion i  d i  r e t i  fognar i e  acquedo t t i s t i che

per  cu i ,  s i ccome  ovv iamen te  come  sa  ques t e  r i ch i es t e  sono  s t a t e  r epen t ine  e  r ap ide  abb iamo,

sono  pa ramet r i che  l o  d i co  s ince ramen te ,  abb iamo  messo  de l l e  g rosse  pa ramet r i che ,  l e  d i co

che  abb iamo  ch i es to  f i n  t roppo  r i spe t to  a l l e  ind i caz ion i  che  c i  ha  da to  Reg ione  Lombard i a ,

pe rò  ALFA  è  s t a t a  s i cu ramen te  t r a  l e  p r ime  a  r i ch i edere  ques t i  f i nanz i amen t i ,  s e  dovesse ro

ar r iva r e  sa ranno  f inanz i amen t i  des t i na t i  i n  pa r t i co l a r  modo  a l  r ecupero  de l l e  r e t i  i d r i che  pe r

cu i  ha  queg l i  i nd i ca to r i  che  s i  ch i ama  N1 ,  l a  qua l i t à  t ecn i ca  e  i n  pa r t i co l a re  ag l i  a l l agamen t i

fognar i  che  è  l ’N4  per  cu i  i l  r i f ac imen to  de l l e  l i nee  de l l e  fogna tu re .  Sono  s t a t e  ch i es t e  anche

in  a l t r e  l i nee  d i  c red i to  pe rch é  se  l e  r i ch i es t e  de l  r ecov ery  found  pur t roppo  a r r ivano  a l  Min i -

s t e ro  de l l ’Agr i co l tu ra ,  a l  Min is t e ro  de l l ’Ambien te ,  da l l a  Reg ione  Lombard i a ,  da l l ’ au to r i t à

d ’ambi to ,  s i amo  p ron t i  a  ch i eder lo  a  t u t t i ,  pu rché  ce  l i  d i ano ,  abb iamo  ch i es to  anche  met t en -

do  un’a l t r a  l i nea ,   a l cun i  i nves t imen t i  vo l t i  a l l ’ e f f i c i en t amen to  d i  f a lde  d i  depuraz ione  pe r

cu i  pe r  i l  b ioes s i ccamen to  deg l i  imp ian t i .

Assessore  Marian i  Giorg io

Ecco ,  que l lo  pe r  e sempio  sug l i  i n t e rven t i  puntua l i  che  aveva  desc r i t t o  p r ima  l a  Cons ig l i e ra

Reguzzon i ,  s e  pe r  caso  ave t e  i n se r i t o  anche  l e  nos t re  c r i t i c i t à  de l  so t topasso  d i c i amo ,  de l l a

cos idde t t a  v i a  Pa l e rmo  p iu t tos to  che  l e  c r i t i c i t à  che  c i  sono  in  a rea  Nord ,  ecco  da to  che  sa rà

anche  ogge t to  d i  r i qua l i f i caz ione  u rban i s t i ca ,  magar i  s a rebbe  anche  i l  caso  d i ,  i n somma  d i

in t e rven i re  ne i  p ross imi  ann i  p ropr io  su  que l l a  zona  da to  che  sa rà  ogge t to  appun to  d i  can t i e -

r i ,  ch i amiamol i  cos ì .  Qu indi ,  s e  l a  s i t uaz ione  sa rà  g i à  add iven i re  da  un  punto  d i  v i s t a  d i  can -

t i e r i ,  magar i  s e  s i  r i e sce  anche  ad  i n t e rven i re  su  que l l a  zona  o  se  non  l ’ ave t e  f a t t o ,  s e  ave t e
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b i sogno  d i  in t eg ra r e  a  Regione  Lombard i a ,  no i  ch i a ramen te  con  i  nos t r i  u f f i c i  poss i amo  dar -

v i  qua l i  sono  l e  i nd i caz ion i  p iù  pun tua l i  pe r  r i ceve re  de i  so ld i  su  ques t i  i n t e rven t i ,  ecco .

Dottor  Falcone

Ecco ,  io  mandere i  s e  i l  S indaco  è  d ’accordo ,  manderò  doman i  ques to  e l enco  p red i spos to  da -

g l i  Uf f i c i  Tecn ic i ,  i o  ho  una  se r i e  d i  v i e  pe rdona temi  non  so  se  sono  messe  a l  Nord  o  a l  Sud ,

pe rò  v i  d i co  che  g l i  i n t e rven t i  sono  dod ic i  l o t t i   m i l i onar i ,  pe r  cu i  mi l i on i  d i  Euro  l ’uno ,

qu ind i  sono  l e  zone  d i  i n t e rven to  doman i  s emmai  manderò  a  l e i ,  a l  S indaco  ques to  e l enco ,

pe r  una  spec i f i ca  su l l e  v i e .

Assessore  Marian i  Giorg io

Esa t to .

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Va  bene .  Graz i e .

Assessore  Marian i  Giorg io

Scus i ,  P res iden te  s i  pa r l a  d i  so ld i  e  s e  s i  r i e sce  a  po r t a r l i  a  casa .

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Ci  mancherebbe ,  s i  pa r l a  d i  so ld i ,  mi  sembra  che  s i a t e  s t a t i  abbas t anza  ch i a r i  su  ques t a  cosa ,

i o  vo r re i  che  su  ques t a  d i scuss ione  pa r t ec ipas se ro  sopra t t u t t o  i  Cons ig l i e r i ,  pe rché  è  ch i a ro

che  l ’ e secu t ivo  es sendo  tu t t i  i  g io rn i  p resen t e  su l l a  macch ina  comuna le ,  ha  ch i a ramen te  p iù

a t t enz ione  r i spe t to  a  ques to  ben  venga ,  è  ch i a ro  che  pe rò  s t i amo  facendo  una  de l ibe ra  ed  è

un  passagg io  impor t an t i s s imo ,  mi  sembra  che  l ’ i n t e rven to  de l l a  Cons ig l i e ra  Reguzzon i  su

ques to  abb ia  ch i a r i t o  bene .

Io  vo r re i  f a re  anche  io  come  Cons ig l i e re  un  p i cco lo  i n t e rven to ,  che  pe ra l t ro  ho  g i à  f a t t o  i n

Commiss ione ,  in  r ea l t à  devo  d i re  che  sono  mol to  sodd i s fa t t o  d i  e s se re  a r r i va t i  a  ques to  ap -

pun tamen to ,  un  appun tamen to  che  pe r  me  è  i n i z i a to  ne l  2015  quando  c ’è  s t a t a  l a  cos t i t uz ione

d i  ALFA,  i o  e ro  t r a  i  Cons ig l i e r i  P rov inc i a l i  a l l o ra ,  anche  io  e ro  Cons ig l i e re  de l ega to  a l l a

ques t ione  de l  Se rv i z io  Id r i co  e  da  a l l o ra  abb iamo  c redu to  ovviamen te  ne l  p roge t to  d i  ALFA,

ma  non  so lo  noi .  Bene  ha  de t to  l a  Cons ig l i e ra  Reguzzon i  che  que l  p roge t to  senza  l a  pa r t ec i -

paz ione  de i  Comuni  d i  Bus to  e  Ga l l a ra t e  non  sa rebbe  po tu to  pa r t i r e ,  un  p roge t to  che  secondo

me però  non  dobb iamo d imen t i ca r lo ,   a l  d i  l à  de i  g rand i  i nves t imen t i  che  ha  b i sogno  Bus to ,  è

un  p roge t to  che  guarda  sopra t t u t t o  a l l a  tu t e l a  ambien t a l e ,  a l l a  t u t e l a  de l l ’ acqua  e  ne l l a  p ro -

v inc i a  d i  Vares e  l a  t u t e l a  de l l ’ acqua  ha  de i  g ross i s s imi  p rob lemi ,  l ’opera z ione  d i  i ng lobare

l e  Soc i e t à  Eco log iche  a l l ’ i n t e rno  de l l a  Soc i e t à  ALFA  vuo le  d i re  g ross i  inves t imen t i  su i  de -

pura to r i ,  che  sono  i l  t e rmine  f i na l e  de l l ’ acqua  ed  è  que l  t e rmine  pe r  i l  qua l e   po i  l ’ acqua

v iene  r i bu t t a t a  ne i  cana l i  e  r i en t ra  ne l  c i c lo .  No i  abb iamo  b i sogno  s i a  pe r  i l  nos t ro  depura to -

re ,  ma  penso  sopra t t u t t o  a i  depura to r i  de l l a  Va l l e  Olona  e  de l  Nord  de l l a  p rov inc i a  che  r i -

ve r sano  ne l  Lago  Magg io re ,  i n t e rven t i  che  sono  g i à  i n  can t i e re  pe rché  so ,  d i c i amo  che  cono -

sco  l e  vecch ie  v i cende ,  non  conosco  g l i  u l t im i  agg io rnamen t i  ma  so  che  ALFA  su  ques to  è

g i à  impegna ta  da  t empo ,  impegno  che  deve  a t t enz ionare  sopra t t u t t o  l e  ques t i on i  l ega t e

a l l ’ ambien t e  pe rché  se  non  lo  sape t e ,  ma  penso  che  ve  l o  pot rebbe  r i co rdar e  s i a  i l  S indaco

come  P res iden te  de l l a  P rovinc i a  ma  anche  i l  do t to r  Fa l cone ,  no i  s i amo  comunque  con  una
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spada  d i  Damocle  pende t e  su  de l l e  i n f raz ion i  comuni t a r i e  che  se  non  s i s t emate  da  ALFA  r i -

sch i ano  d i  r i cadere  su  ch i  de t i ene  ovv iamen te  pa t r imon ia lmen te  g l i  impian t i  e  ovv iamen te  i n

ques to  d i co  i  depura to r i  e  co l l e t t o r i  fognar i ,  c iò  vuol  d i re  che  se  ALFA  non  r i e sce  i n  ques t i

ann i  ad  i n t e rven i r e  noi  po t remmo  avere  commina to  d i re t t amen te  su i  Comuni  de l l e  in f raz ion i

che  cumulano  qua l che  vo l t a  anche  mig l i a i a  d i  Euro  a l  g io rno ,  non  s to  facendo  t e r ro r i smo  in

rea l t à  su  ques t a  cosa  l ’ATO pr ima  e  ALFA  ogg i  s t a  s econdo  me  d i r i gendo  bene  l a  s i t uaz ione ,

s t anno  in t e rvenendo  i  numer i  che  ave t e  sen t i t o ,  sono  numer i  che  s i  f anno  fac i lmen te  r i spe t to

a  ques to .

Io  r i pe to ,  ne l l ’ e s se re  ovviamen te  sodd i s fa t t o  d i  ques to  ch i edo ,  ho  una  domanda  a l  do t to r  Fa l -

cone  che  pe r  ca r i t à  s i  è  i n sed i a to  i e r i  qu ind i  non  penso  che  abb ia  l a  s fe ra  d i  c r i s t a l l o ,  ma

magar i  può  da rc i  una  mano  a  cap i re ,  ma  pe rché  facc io  ques t a  domanda ,  pe rché  i n  rea l t à  mi

p ro i e t t o  su l  f a t t o  che  ALFA  r i spe t to  a  tu t t o  que l lo  che  ha  de t to  i l  do t to r  Fa l cone ,  deve  in

man ie ra  ve loce  r i u sc i re  a  d iven ta re  un  sogge t to  che  possa  fa re  queg l i  inves t imen t i  impor t an -

t i  che  i l  nos t ro  t e r r i t o r io  ha  b i sogno  su l  s e rv i z io  de l l ’ acqua .  La  domanda  è  mol to  sempl i ce ,

cap i re  oggi  come  è  l ’o rgan izz az ione  d i  ALFA,  qua l i  sono  i  numer i  de l l ’o rgan iz zaz ion e  d i

ALFA,  che  pe r  que l lo  che  mi  r i guarda  e  che  e ra  a  mia  conoscenz a  o rmai  da  un  po '  d i  t empo ,

d i  un  po '  d i  t empo  fa ,  sono  numer i  ancora  un  po '  bas s in i  pe r  pensa re  come  o rgan izz az ione  d i

a f f ron t a re  queg l i  inves t imen t i  che  i l  do t to r  Fa l cone  d i ceva  e  s e  i l  do t to r  Fal cone  su  ques to

ha  qua l che  p ro i ez ione  r i spe t to  a l  po t enz i amen to  de l l ’o rgan iz zaz ion e  d i  ALFA  per  cap i re

qua l i  sono .  E  in  rea l t à  mi  pe rmet t a  d i  f a re  una  seconda  domanda  e  mi  scuso  pe rché  ne l  pen -

sa re  a l l ’ i n t e rven to  mi  è  venu ta  anche  ques t a .  Vo levo  cap i re  poi  ne l  p rocesso  d i  aggrega z ione

che  e ra  g i à  i n  i t i ne re  de i  Comuni ,  a  che  punto  s i amo .  So  che  e ravamo  o rmai  quas i  a  me tà

de l l a  p rov inc i a  come  aggrega z ion i ,  cap i re  qua l  è  i l  p rogramma  da  qu i  a l l a  f i ne  de l l e  aggre -

gaz ion i  de i  Comuni  su l l ’ i n t e ro  t e r r i t o r io  p rov inc i a l e .  Graz i e .

Al lo ra ,  do  l a  pa ro l a  a  Lu ig i  Genon i ,  i n  modo  t a l e  che  se  ha  qua l che  domanda  po i  i l  do t to r

Fa l cone  che  l e  s t a  r accog l i endo  r i sponde  a  t u t t i .  P rego ,  Luig i  Genon i .

Cons ig l i ere  Genon i  Lu igi  (Movimento  5  Ste l l e )

Graz ie .  Graz i e ,  P res iden te .  Buona  se ra  a  tu t t i  e  r i ng raz io  i l  s i gnor  Miche l e  Fa l cone  de l l a  d i -

spon ib i l i t à .  N ien t e ,  vedo  che  ALFA  s i  occupa  fondamen ta lmen te   de l  Se rv i z io  Id r i co ,   mi

scuso  pe rché  l ’ a rgomen to  mi  è  nuovo  e  quind i  s to  ce rcando  d i  cap i re  qua l  è  l a  ges t i one  e

qua l i  s i ano  i  s e rv i z i  id r i c i ,  qu ind i  s e  d i co  de l l e  i nesa t t ezz e  ch i edo  g i à  s cusa  ne l  fo rmula re  l a

domanda  oppure  se  qua l cosa  non  è  d i  vos t ra  competenz a .  Mi  sembra  d i  cap i re  che  i  t r e  s e rv i -

z i  s i ano  l ’ acquedo t to ,  l a  fogna tu ra  e  l a  depuraz ione .  È  co r re t t o?  E  su  ques t a  cosa  ch i edo ,  ho

v i s to  da l  vos t ro  s i t o  che  c i  sono  appun to  76  Comuni  che  fanno  pa r t e  d i  ALFA,  cons ide rando

che  ce  ne  sono  140  p ra t i camen te  su l l a  p rov inc i a  d i  Vares e ,  mi  ch i edevo  in  ques to  caso  l a

mancanz a  deg l i  a l t r i  70  come  v i ene  coord ina t a ,  pe rché  po i  c i  s a ranno  a l t r i  Comuni  un  po '  a

macch ia  d i  l eopardo ,  c ioè  c i  s a l t e ranno  de i  s e rv i z i .  O l t re tu t t o  vedevo  che  pe r  ogn i  Comune

c i  sono  a l cun i  s e rv i z i ,  ad  esempio  l a  pa r t e  r i guardan te  l ’ acquedo t to  è  pe r  quas i  t u t t i  i  Comu -

n i ,  men t re  s i  vede  ne l  d i sco rso  fogna tu re  so lo  pe r  a l cune  pa r t i .  Qu indi ,  ch i edo  so lo  se  i n

ques to  mosa i co  l a  depuraz ione  è  pe r  poch i s s imi  d i  ques t i  Comuni .  Ch iedevo  qu indi  come  po i

l a  Soc i e t à  ALFA  pensa  d i  ges t i r e  pe rché  penso  che  l ’ob i e t t i vo  è  que l lo  d i  ges t i r e  t u t t o  in

modo  in t eg ra to .

L’a l t r a  cosa  che  ch i edevo  e ra  su l  d i sco rso  g ius t amen te  i nves t imen t i  c i   s a ranno  mol t i  i nve -

s t imen t i ,  ch i edevo  un  aspe t to  che  c i  può  in t e res sa r e ,  cap i re  s e  c ’è  una  pe rcen tua l e ,  qu i  mi

rendo  con to  che  es sendo  i l  p r imo  g io rno  che  s i  è  i n sed i a to  i n  ALFA  d iven ta  fo r se  d i f f i c i l e
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ques t a  i n fo rmaz ione ,  vo l evo  cap i re  s e  c ’e r a  una  d i spe rs ione  de l l ’ acqua  su l  t e r r i t o r io  penso

d i  Bus to  p iu t tos to  che  su l  t e r r i t o r io .  po i  s e  ave t e  qua l che  da to . . .

D i spers ione .  Po i  ch i edevo  se  aveva t e  una  pe rcen tua l e  su l  t e r r i t o r io  d i  Bus to ,  d i  quan to  e ra  l a

pe rcen tu a l e  che  non  e ra  ancora  d i c i amo ,  u l t r a fami l i a r i  p iu t t os to  che ,  pe r  avere  un  pa ramet ro

d i  que l l i  che  sono  g i à  a l l acc i a t i  a l l e  fogna tu re  e  que l l i  che  non  sono  a l l acc i a t i .  Ch iedevo

ques t i  due  t i p i  d i  in fo rmaz ion i .  Graz i e .

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie ,  Cons ig l i e re  Genon i .  Ch iedo  scusa  a l  do t to r  Fa l cone ,  do  l a  pa ro l a  un  a t t imo  a l l a  Con -

s ig l i e ra  Reguzzon i  che  aveva  un’a l t r a  domanda  in  modo  che  i n t eg r i amo  tu t t e  l e  domande  pe r

i l  do t to r  Fal cone .  P rego ,  Cons ig l i e ra  Reguzzon i .

Cons ig l i ere  Reguzzon i  Maria  Paola  (Lega  Nord)

Graz ie ,  P res iden te .  Do t to r  Fa l cone  non  me  ne  abb ia  ma  ne  appro f i t t o ,  io  ch i edere i  un  acco r -

do  p r ima  de l l a  f i ne  de l l ’ anno ,  magar i  pe r  f a re  una  ch i acch ie r a t a  ne l l a  Commiss ione  che  p re -

s i edo ,  che  è  l a  Commiss ione  deg l i  Af fa r i  Genera l i  de l l e  Pa r t ec ipa t e ,  pe rché  mi  p i ace rebb e

cap i re  anche  una  vo l t a  s fanga t a  d i c i amo  cos ì  l ’ aggregaz ione  con  g l i  ex  Consorz i  che  p i an i

ave t e  pe r  l ’ a l t r a  nos t ra  pa r t ec ipa t a ,  che  è  s t a t a   un  i nves t imen to  anch’es so  mol to  impor t an t e

da  pa r t e  de l  Comune  d i  Bus to ,  d i  Ga l l a ra t e  Varese ,  ecce t e ra  che  noi  abb iamo  b i sogno  d i  l e -

g i t t imare  e  abb iamo  b i sogno  anche  d i  da re  un  o r i zzon te  t empora l e  pe rché  in  ques to  momento

è  i n  una  fase  d i  l imbo ,  s i  p ro t rae  l a  ges t i one ,  pe rò  è  ch i a ro  che   l ’o r i zzon te  t empora l e  deve

esse re  abbas t anza  l imi t a to  e  dobb iamo  cap i re  che  i n t enz ione  ave t e  vo i ,  che  p roge t to  ave t e  i n

p rogramma.  Vede  non  l a  vogl io  met t e re  as so lu t amen te  ogg i  so t to  i n t e r roga to r io ,  pe r  cu i  s e

l e i  g i à  gen t i lmen te  mi  dà  fo rmalmen te  l a  d i sponib i l i t à ,  l e  l a sc io  un  po '  d i  t empo  per  f a re  l e

p ra t i che  p iù  u rgen t i  e  po i  magar i  p r ima  de l l a  f i ne  de l l ’ anno  pe r  r accon ta rc i  i  con t r ibu t i  che

abb iamo  poi .

Cons ig l i ere  Genon i  Lu igi  (Movimento  5  Ste l l e )

Scus i ,  p ro fes so re  qua l  è  l a  Soc i e t à  che  ha  ch i es to . . .

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Non  t i  s en t i amo  Pao la .  Dev i  a l za re  i l  mic ro fono  Pao la .

Cons ig l i ere  Reguzzon i  Maria  Paola  (Lega  Nord)

Mi sen t i t e  adesso?

Prea lp i  Se rv i z i .

Cons ig l i ere  Genon i  Lu igi  (Movimento  5  Ste l l e )

Graz ie .  Scusa .   

Cons ig l i ere  Reguzzon i  Maria  Paola  (Lega  Nord)

Avevamo  un  o r i zzon te  t empora l e  a l l ’ i n i z io  d i  ALFA che  p revedeva  che  g i à  oggi  doveva  ch i a -

ramen te  andare  t u t t o  a  s l i t t a re .  Vo levo  cap i re  con  una  osp i t a t a  sua  en t ro  l a  f i ne  de l l ’ anno ,

magar i  uno  s t a to  d i  f a t t o  e  che  por t i  de i  document i ,  i n somma.  Graz i e .
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Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Prego ,  dot to r  Fa l cone .

Dottor  Falcone

Al lo ra ,  pa r to  da l l ’u l t ima  domanda  ovviamen te  favorevo l i s s imo  a  ven i re  a  pa r l a re  i n  qua lun -

que  Commiss ione .  Al lo ra ,  su  P rea lp i .  Beh  su  P rea lp i  d i c i amo  che  pe r  quan to  r i guarda  i l  Se r -

v i z io  Id r i co  l ’operaz ione  che  noi  s t i amo  immaginando  secondo  quan to  po i  s eguendo  l a  mi -

g raz ione  de l l ’ATO  è  una  ces s ione  d i  un  ramo  d i  az i enda  e  dunque  p render e  d i  P rea lp i  que l lo

che  è  l a  ges t i one  de i  depura to r i ,  ques t a  operaz ione  è  ca l endar i z za t a  i l  31  o t tob re  de l  2020

c ioè  f ra  41  g io rn i  e  quando  v i  d i cevo  che  ALFA  è  i n  una  s i t uaz ione  abbas t anza  s f idan t e  e

che  io  ho  p reso  se rv i z io  2  g io rn i  f a  come  d i re t t o re  d i  CAP  ho  suppor t a to  ALFA  da  g iugno

appun to  pe r  a r r i va r e  ad  oggi  a  p resen t a r s i  a  vo i  in  ques to  nuovo  p rocesso ,  o l t r e  a l l a  fus ione

abb iamo  in i z i a to  anche  una  operaz ione  è  que l l a  de l l a  ces s ione  de l  r amo  d i  az i enda  d i  P rea lp i

i l  che  vuol  d i re  che  da l  1°  d i  novembre  o  se  non  c i  r i u sc i amo  da l  1°  d i  d i cembre  P rea lp i  e s i -

s t e rà  ancora  e  pe r  cu i  c i  s a rà  un  p rob lema  d i  cap i re  appun to  con  i  soc i  cosa  fa re ,  ques t a  So -

c i e t à  d i  cu i  fondamen ta lmen te  è  p ropr i e t a r i a  l a  ca r t i e r a ,  ma  da  un  punto  d i  v i s t a  de l  Se rv i z io

Id r i co  In t eg ra to  P rea lp i  come  ges to re  de i  depura to r i  non  es i s t e  p iù  e  comunque  es i s t e rà

ALFA,  t enga  con to  Cons ig l i e re  che  g i à  su l l ’ acquedo t to  P rea lp i  aveva  deg l i  impian t i  de i  Co -

muni  i n  ges t i one  e  ques t i  Comuni  a l  1°  d i  lug l io  de l  2020  sono  passa t i  ad  ALFA  e  da  c i rca  2

se t t imane  i l  pe r sona l e  ammin i s t ra t i vo  d i  P rea lp i  è  d i s t acc a to  i n  ALFA  per  i n i z i a re  a  cos t ru i -

re  i l  ges to re ,  pe r  cu i  una  operaz ione  as so lu t amen te  co ra l e  che  vede  un  g rosso  co invo lg imen -

to  de l l e  po t enz i a l i ,  de l l e  competenze  d i  P rea lp i .  Qu indi ,  pe r  a s su rdo  P rea lp i  s e  vuo le  i n t esa

come  Serv i z io  Id r i co  s i  concre t i zza  add i r i t t u ra  p r ima  de l l a  fus ione ,  r imane  pe rò  un  p rob lema

che  av rà  ALFA e  i l  Comune  d i  Bus to  come  soc i  pe r  cap i re  cosa  fa re  appun to  d i  ques t a  Soc i e -

t à ,  che  pe rò  a  ques to  punto  non  av rà  p iù  competenza  su l  Se rv i z io  Id r i co .

Ques to  pe rché ,  un  po '  r i spondo  a l l ’ a l t ro  Cons ig l i e re  voi  t ene t e  con to  pe r  non  fa rc ene  manca -

re  una  o l t r e  a l l a  fus ione  e  l a  ces s ione  de l  r amo  d i  az i enda ,  de l  r amo  id r i co  d i  P rea lp i  s t i amo

anche  superando  tu t t e  l e  ges t i on i  i n  economia  es i s t en t i  i n  p rov inc i a  d i  Vares e  co r rendo  come

de i  pazz i ,  pe rch é  ovv iamen te  dobbiamo  un  po '  r ecup era re  i l  t empo  perso ,  t ene t e  con to  che

so lo  pe r  da re  un  numero ,  quando  abb iamo  in i z i a to  ad  i nse r i r e  ALFA  avevamo  48  ges t i on i  i n

economia  su  138  Comuni  qu ind i  acquedo t to  e  ad  ogg i  ALFA  ne l  momento  in  cu i  s t o  pa r l an -

do ,  ALFA  ne  ha  acqu i s i t e  23 ,  e  a l  1 °  d i  o t t ob re ,  pe r  cu i  t r a  qua l che  g io rno ,  ne  acqu i s i sce  a l -

t r i  10 ,  s i  t r a t t a  d i  p i cco l i  Comuni  de l l e  va l l i  de l  Verbano  che  p i an  p i ano  s t anno  en t rando  in

ALFA  superando  que l l a  s ed imen taz ione  che  p r ima  no tava  i l  Cons ig l i e re .  Pe r  cu i  no i  dovrem -

mo  a r r iva r e  a  che  cosa ,  dobb iamo  a r r iva re  ad  avere  t u t t i  i  depura to r i  d i  P rea lp i  ad  ALFA,

dovremmo  in i z i a re  ad  avere  p r ima  d i  t u t t o  g l i  acquedo t t i  che  sono  ges t i t i  da  ALFA  sa lvo

que l l i  che  sono  in  mano  a  Un i re t i ,  pe rché  i l  ges to r i  è  s a lvaguarda to  e  dovremmo  anche  avere

i l  superamen to  de l l a  ges t i one  d i  p i cco l i  depura to r i  ogg i  ges t i t i  da  Soc i e t à  p iù  p i cco l e  e  che

anche  ques t e  appun to  dovrebbero  en t ra re  i n  ALFA  en t ro  f i ne  anno .  Cos ’è  che  r imane .  Ri -

mangono  l e  fogna tu re  comuna l i ,  i n  ques to  caso  non  r i guarda  i l  Comune  d i  Bus to ,  ma  r iguar -

dano  g l i  a l t r i  Comuni ,  che  come  l a  de l ibe ra  p rov inc i a l e  av remmo  t empo  en t ro  i l  30  g iugno

2021  pe r  acqu i s i r l e .

La  p ropos t a  che  ha  fa t t o  i l  Cons ig l io  d i  Ammin i s t raz ione  è  que l l a  d i  f a re  una  g rossa  a t t i v i t à

da l  mese  d i  o t t ob re  f i no  a l  mese  d i  magg io  de l  2021 ,  d i  check  e  ana l i s i  de l l e  fogna tu re  pe r

po te r  ve r i f i ca re  che  c i  s i ano  s i t uaz ion i  d i  r i s ch io  qua l i  i  poss ib i l i  s ca r i ch i  su l  suo lo  e  a l t r e

s i t uaz ion i  pa r t i co l a r i ,  pe r  po i  p roced ere  a  una  acqu i s i z ione  p rogres s iva  i n  t u t t e  l e  fogna tu re
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da l  1°  d i  magg io  de l  2021 .  Anche  ques to  i o  l ’ho  v i s to  rea l i zz a re  i n  p rov inc i a  d i  Mi l ano  dove

c’e r a   anche  una  f rammentaz ione  mol to  fo r t e  e  dove  l a  s i t uaz ione ,  l a  s i t uaz ione  e ra  ovv ia -

men te  pa r t i co l a rmen te  de l i ca t a  come  que l l a  a t t ua l e  d i  Varese .  Se  t u t t o  va  bene ,  vo i  dovres t e

avere  come  d i cevo  p r ima  a l  1°  d i  genna io  de l  2021  un  sogge t to  che  ges t i s ce  t u t t o  l ’ acquedo t -

to  e  t u t t a  l a  depuraz ion e  de l l a  p rov inc i a  d i  Varese  e  da l  1°  magg io  de l  2021 ,  un  sogge t to  che

ges t i s ce  anche  tu t t e  l e  fogna tu re ,  ovviamen te  que l lo  che  s t i amo  facendo  è  uno  s fo rzo  t i t an i -

co  che  so lo  a  r accon ta r lo  fa  f a t i ca ,  pe rò  è   cos ì ,  Bus to  ve r rà  a s soc i a to  a  un  g rande  p i ano  in -

dus t r i a l e  a  un  g rande  p i ano  t a r i f f a r io ,   pe r  cu i  ve ramen te  ne i  numer i  che  s t i amo  vedendo  a

va l l e  de l l a  fus ione  non  c i  s a rà  nul l a  come  p r ima  c ioè  i  numer i  d i  ALFA t r i p l i cano  ne l l a  l o ro ,

a lmeno  t r i p l i cano  l a  l o ro  l eader  d i  g randez za .  Sono  a  d i spos i z ione ,  v i  posso  da re  pe rché  l ’ho

ch ies to  ve locemen te  i n  What sApp  med iamen te  ave t e  una  d i spe rs ione  come  Bus to  Ars i z io

mol to  bas sa  ed  è  c i rca  i l  12%  che  v i  a s s i cu ra  a  l i ve l l i  f i s i o log i c i ,  ma  ovv iamen te  dove t e  t e -

ne r  con to  che  dovremmo fa re  ovv iamen te  una  med ia  a  l i ve l l o  d ’ambi to ,  v i  d i co  che  i  mig l io r i

ges to r i  de l l a ,  r ea l i  v i agg iano  a l  15 - 20%  per  cu i  s i e t e  s i cu ramen te  come  Bus to  Ars i z io  pa r t i -

co l a rmen te  ben  mess i ,  non  ho  idea  i nvece  su l  d i sco rso  deg l i  a l l acc i amen t i ,  g l i  a l l acc i a t i  v i

d i co  che  come  g ius t amen te  d i ceva  p r ima  se  non  mi  sbag l io  i l  P res iden te  e  i l  S indaco ,  l a  p ro -

v inc i a  d i  Vares e  è  a  r i s ch io  i n f l az ione  pe r  cu i  t u t t e  l e  pe r sone  che  non  sono  a l l acc i a t e  a i  de -

pura to r i  ve ramen te  devono  es se re  p ron tamen te  a l l acc i a t e ,  pe rché  a l t r imen t i  i l  r i s ch io  è  ov -

v i amen te  è  pa t r imon ia l e  su i  Comuni .

Per  quan to  r i guarda  l ’o rgan izza z ione  a l l o ra ,  ALFA  ha  ne l  P i ano  d ’Ambi to  dovremmo  avere

ad  oggi ,  s e  avesse  comple t a to  t u t t o  i l  P i ano  d ’Ambi to ,  377  pe rsone ,  oggi  ALFA  ha  poco

meno  d i  200  pe rsone  a  cu i  s i  agg iungono  80  pe rsone  d i  P rea lp i  pe r  cu i  f acc io  280  e  po i  ag -

g iung iamo  de l l e  pe r sone  che  a r r i ve r anno  da  Lura  Ambien te ,  pe r  cu i  d i c i amo  che  s i amo  as so -

lu t amen te  so t tod imens iona t i  r i spe t to  a  que l lo  che  e ra  s t a to  p rev i s to ,  s ape t e  che  ALFA  pera l -

t ro  ha  s t i pu l a to  un  con t ra t t o  d i  r e t e  con  CAP  perché  vogl i ano  in  rea l t à  l avora re  i n  modo  s i -

ne rg i co  t r a  l e  due  Soc i e t à  pe r  ges t i r e  i n  modo  innova t ivo  se  vuo le  i l  Se rv i z io  Id r i co  In t eg ra -

to ,   d i  f a t t o  c iò  che  avv iene  a  Bus to  impa t t a  su  Legnano ,  c iò  che  avv iene  a  Nord  de l l ’Olona

e  in  pa r t e  con  c iò  che  avv iene  a  Sud  de l l ’Olona  e  ques to  fa t t o  che  l e  Soc i e t à  pu r  r imanendo

pubb l i che ,  pu r  r imanendo  au tonome  co l l aborano  in  fo rma  aggrega t a  e  l a  mia  p resenza  qu i  è

l a  d imos t raz ione  in  t a l  s enso ,  pe rmet t e rà  ad  ALFA  d i  acce l e r a r e  mol to  e  d i  u t i l i zza re  se  vuo -

l e  una  o rgan izza z ione  mol to  s imi l a re  a  que l l a  d i  CAP  pur  man tenendo  r ibad i sco  l a  sua  au to -

nomia  e  l a  sua  p resenz a  t e r r i t o r i a l e .  ALFA  per  me  ha  l e  po t enz i a l i t à  come  d i cevo  p r ima ,  pe r

es se re  uno  de i  mass imi  opera to r i  a  l i ve l l o  naz iona l e  pe r  r appresen t a re  un  ATO  d i  ecce l l enz a

su l  t e r r i t o r io ,  su  un  t e r r i t o r io  r i cco  d i  t r ad i z ion i  e  r i cco  d i  indus t r i e  qua l e  que l lo  d i  Varese .

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie ,  do t to r  Fal cone .  Sper i amo  d i  andare  a  r a f fo rz a r e  l a  wa te r  a l l i ance  che  tu t t e  l e  Soc i e t à

pubb l i che  s t anno  cos t i t uendo .  Se  c ’è  qua l che  a l t ro  in t e rven to  r i spe t to  a  ques to ,  s ennò  io

ch iudere i  l a  d i scuss ione  e  pas se re i  ovv iamen te  a l l e  d i ch i a raz ion i  d i  vo to .  Non  vedo . . .

Sindaco  Antone l l i  Emanuele

Se  pe rmet t i  s cusa ,  s a lu t i amo  i l  do t to r  Fa l cone  e  l o  l i be r i amo ,  cos ì . . .  Okay ,  Va le r io?

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Sì .
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Dottor  Falcone

Graz ie  mi l l e  s ignor  S indaco .  Graz i e  mi l l e  P res iden te .

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Come ha  p romesso  a l  P res iden te  Reguzzon i  l a  a spe t t i amo  a  b reve  pe r  nov i t à  pos i t i ve .

Dottor  Falcone

Sape te  dove  sono ,  pe r  cu i  mi  t rova t e  s i cu ramen te .  Graz i e  mi l l e .

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Le  sue  a f fe rm az ion i  sono  pe r i co lose .

Dottor  Falcone

Sono  a  Ga l l a ra t e ,  sono  in  ALFA  per  cu i  sono  qu i .

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Perché  i  nos t r i  Cons ig l i e r i  sono  agguer r i t i  su  ques t i  t emi .  Graz i e  comunque .  Bene ,  s i amo

qu ind i  i n  ch iusu ra  a l l a  d i scuss ione  d i  ques to  punto ,  i l  pun to  è  l a  p ropos t a  numero  70 .  Passo

a l l a  vot az ione  pe r ,  ovv iamen te  appe l lo  nomina l e .

(Segue  vo taz ione  per  appe l lo  nomina le )

Per  l ’ immedia t a  e segu ib i l i t à .

(Segue  vo taz ione  per  appe l lo  nomina le )

Chiudiamo  l a  p ropos t a  d i  de l i be ra  numero  70 .

Punto  n .  6

Rat i f i ca  d i  de l iberaz ione  de l la  Giunta  Comunale  n .  22  del  07 /09/2020  avente  ad  ogget to :

“Var iaz ione  ag l i  s tanz iament i  de l  b i lanc io  d i  prev i s ione  2020/2022  –  Var iaz ione  d ’urgen -

za  a i  s ens i  de l l ’ar t .  175 ,  comma  4 ,  D .  Lgs .  267/2000 .  Approvata .  Verba le  n .63

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Pass i amo  a l l a  p ropos t a  numero  6 ,  s cusa t e  p ropos t a  numero  71 ,  pun to  numero  6 :  “Ra t i f i ca  d i

de l ibe raz ione  de l l a  Giun ta  Comuna le  aven te  pe r  ogge t to .  Var i az ione  ag l i  s t anz i amen t i  de l

b i l anc io  d i  p rev i s ione  2020 /2022 .  Var i a z ione  d ’u rgenza ” .  La  pa ro l a  a l l ’Asses so re  Magug l i a -

n i .

Assessore  Magugl iani  Pao la

Graz ie ,  P res iden te .  Ques t a  va r i az ione  v i ene  p resen t a t a  in  ques to  Cons ig l io  pe rché  r i su l t a  ne -

ces sa r io  conc ludere  i l  p roced imen to  en t ro  i l  30  se t t embre  pe r  de i  so ld i  che  abb iamo  v in to

per  l a  nos t ra  b ib l i o t eca ,  qu indi  pas so  in  ras segna  l e  modi f i che .  Abb iamo  recep i to  ques to

con t r ibu to  d i  cu i  s t i amo  par l ando  d i  10 .001 ,90  Euro  as segna to  con  i l  Decre to  numero  561  de l

20  d i  agos to  de l  2020  con  i l  qua l e  è  s t a to  approva to  l ’ e l enco  de i  benef i c i a r i  ne l l a  mi su ra

p rev i s t a  da l  Decre to  de i  Min i s t r i  pe r  i  ben i  e  l e  a t t i v i t à  cu l tu ra l i  e  pe r  i l  tu r i smo ,  numero

267  de l  4  g iugno  2020  e  v i ene  r i pa r t i t o  i l  Fondo  emergen ze  imprese  e  i s t i t uz ion i  cu l tu ra l i

concern en te  i l  con t r ibu to  a l l e  b ib l i o t eche  pe r  acqu i s to  d i  l i b r i  i n  sos t egno  de l l ’ ed i to r i a  l i -

b ra r i a .  Qu ind i ,  come  v i  d i cevo  è  u rgen te  pe r  no i  spender e  en t ro  30  g io rn i  da l l ’ avvenu to  ac -
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cred i to  da  pa r t e  de l l a  d i rez ione  genera l e  de l l e  b ib l i o t eche  e  d i r i t t i  d ’au to re  e  qu ind i  en t ro  i l

30  se t t embre  pe r  l ’ acqu i s to  d i  ques t i  l i b r i .

Po i  abb iamo  inse r i t o  anche  de l l e  va r i az ion i  d i  b i l anc io   r i guardan t i  g l i  spos t amen t i  d i  r i so r -

se  pe r  un  to t a l e  d i  81 .000 ,00  Euro  abb iamo  spos t a to  da  acqu i s t i  d i  s e rv i z io  e  da  acqu i s t i  d i

mate r i a l e  d i  consumo,  qu ind i  è  so l t an to  uno  spos t amen to  in t e rno  d i c i amo ,  d i  ind i r i zzo .  Que -

s t i  sono  i  so ld i  che  sono  s t a t i  f i nanz i a t i  da l  con t r ibu to  de l  Mini s t e ro  de l l ’ In t e rno  d i  cu i

a l l ’ a r t i co lo  114  de l  Decre to  Legge  118/2020 ,  e rano  i  so ld i  des t i na t i  a l l e  s an i f i caz ion i  pe r

tu t t i  g l i  i n t e rven t i  de r iva t i  da l l ’ emergen za  Cov id ,  qu ind i  d i s in fes t az ione  deg l i  u f f i c i ,  deg l i

ambien t i  de i  med ic i ,  ecce t e ra  vengono  spos t a t i  pe r  l ’ acqu i s to  d i  ma te r i a l i  d i  consumo,  p res i -

d i ,  mascher ine  pe r  l e  nos t re  educa t r i c i ,  pe r  i  V ig i l i ,  i nsomma  tu t t o  que l lo  che  c i  s e rve  pe r

persegu i re  que l l e  mi su re  an t i  Cov id .

Po i  abb iamo  una  va r i az ione  r i guardan te ,  t u t t e  e  t r e  l e  novi t à  r i guardan te  i  Se rv i z i  Soc i a l i ,  i n

par t i co l a re  abb iamo  10 .000 ,00  Euro  d i  f i nanz i amen to  a i  P roge t t i  d i  Un i t à  Col l e t t i va  i  cos id -

de t t i  PUC  f inanz i a t i  con  i l  Fondo  Naz iona l e  de l l e  Pover t à .  Po i  abb iamo  un  con t r ibu to  d i  so -

s t egno  a l l e  f amig l i e  pe r  i l  man ten imen to  de l l e  ab i t az ion i  in  l ocaz ione  pe r  17 .760 .000 ,00

Euro  f i nanz i a to  con  un  con t r ibu to  d i  Reg ione  Lombard i a .  Po i  abb iamo  una  e rogaz ion e  d i

con t r ibu t i  a  f avore  d i  ind igen t i  f i nanz i a t i  da i  t r a s fe r imen t i  de l  5‰  per  23 .000 ,00  Euro .  Ab -

b i amo  success ivamen te  sovvenz iona to  pe r  s e rv i z i  a l l o  spor t e l l o  pe r  l e  due  annua l i t à

2020 /2022  pe r  25 .000 ,00  Euro .

Compless ivamen te  ques t a  va r i az ione  d i  b i l anc io  po r t a  mod i f i che  ag l i  s t anz i amen t i  d i  compe -

t enza  d i  cas sa  de l  b i l anc io  d i  p rev i s ione  2020/2022  s i a  pe r  quan to  r i guarda  l e  en t ra t e  che  pe r

quan to  r i guarda  l e  usc i t e  pe r  un  impor to  d i  30 .761 ,90  Euro  pe r  l ’ anno  in  co rso ,  c ioè  pe r  i l

2020  men t re  i nvece  ne l  2021  e  2022  l a  va r i az ione  va  in  compensaz ione  come  sp i egavo  i e r i

ne l l a  Commiss ione  Bi l anc io .  Graz i e .

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie  a  l e i  Asses so re .  C i  sono  r i ch i es t e  d i  i n t e rven to?  At t endo  un  a t t imo  che  magar i  qua l -

cuno  sc r iva  in  cha t .  C laud ia  Cer in i ,  p rego .

Cons ig l i ere  Cer in i  Claud ia  (Movimento  5  S te l l e )

Ringraz io  l ’Asses so re  pe r  aver  r i a s sun to  que l l e  che  sono  l e  va r i az ion i  d i  b i l anc io .  Io  vol evo

so lo  appro f i t t a re  un  a t t imo  de i  t emi  che  ha  t occa to  pe r  ch i eder e  a l l ’Asses so re  At to l i n i  un  ag -

g io rnamen to  su i  PUC,  ne l  s enso  che  c i  s i amo  sen t i t i  un  po '  d i  t empo  fa  e  d i c i amo ,  i n  ques t i

d i c i amo  p i an i  pe r  i n t eg ra re  ne l  mondo  de l  l avoro  i  pe rce t to r i  d i  r edd i to  d i  c i t t ad inanza  e rano

quas i  a l l ’ avv io .  Qu ind i ,  mi  ch i edevo  se  adesso  con  ques to  f i nanz i amen to  che  v i ene  s t anz i a to

ne l l a  va r i az ione  d i  b i l anc io  se  può  se rv i re  a  ques to  scopo  pe rché  appun to  s i amo  con  l a  pa r -

t enza  d i  ques t e  a t t i v i t à .  Graz i e .

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie  a  l e i .  Cons ig l i e ra  Beru t t i ,  p rego .   

Cons ig l i ere  Berut t i  Lucia  Cinz ia  (Part i to  Democ rat i co )

Graz ie ,  P res iden te .  Buona  se ra  a  tu t t i .  Pu r t roppo  non  ho  potu to  pa r t ec ipa re  a l l a  Commiss io -

ne  d i  i e r i  ho  p reso  appun t i  adesso  rap idamen te  su l l e  no t i z i e  da t ac i  da l l ’Asses so re  e  ho  d i c i a -

mo  cos ì  r eg i s t r a to  da  dove  v i ene  ogn i  c i f ra  de l  Fondo  Naz iona l e ,  Reg ione  Lombard i a ,  5‰,
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mi  è  s fugg i to  da  dove  de r ivano  ques t i  25 .000 ,00  Euro  che  ve r ranno  u t i l i zza t i  pe r  g l i  spo r t e l -

l i  pe r  l e  p ross ime  due  annua l i t à ,  s e  pe r  f avore  me  lo  può  sp i egare .  Graz i e .

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Non  c i  sono  a l t r i  in t e rven t i ,  qu indi  da re i  p r ima  l a  pa ro l a  a l l ’Asses so re  At to l i n i  e  po i

a l l ’Asses so re  Magug l i an i .  P rego ,  Asses so re  At to l i n i .

Assessore  At to l in i  Osva ldo

Rapidamen te  do  r i spos t a  su l l a  domanda  de l l a  Cons ig l i e ra  Cer in i  r e l a t i vamen te  a i  PUC,  sono

g ià  i n  co rso  dopo  che  i  p roge t t i  sono  s t a t i  p resen t a t i  e  approva t i  ed  è  s t a to  i den t i f i ca to  i l  nu -

mero  de i  po t enz i a l i  pa r t ec ipan t i  a  ques t i  p roge t t i ,  l o  s t anz i amen to  che  ave t e  v i s to  i n  b i l anc io

r iguarda  l ’ acqu i s to  d i  ma te r i a l i  d i  consumo  per  quan to  r i guarda  l a  necess i t à ,  ad  esempio  d i

d i s in fez ione ,  d i  d i spor re  d i  d i spos i t i v i  d i  p ro t ez ion i  i nd iv idua l e ,  come  de l  r e s to  l a  coper tu ra

as s i cu ra t i va  pe r  l e  pe r sone  che  dovesse ro  svo lge re  ques to  t i po  d i  s e rv i z io  a  f avore  de l l a  co l -

l e t t i v i t à .  Avevamo  g i à  r i a s sun to  in  un ’a l t r a  s ede  que l l i  che  e rano  i  p r inc ipa l i  p roge t t i ,  r i co r -

do  vado  un  po '  a  memor i a ,  que l l i  p r inc ipa l i  r i guardav ano  pe r  e sempio  l ’ i den t i f i caz ione  d i

pe r sone  in  g rado  d i  sos t enere  i l  l avoro  de i ,  come  s i  d i ce ,  d i  so rveg l i anza  davan t i  a l l e  s cuo le

per  l e  qua l i ,  l avor i  pe r  i  qua l i  sono  g i à  i n  co rso  i  co l loqu i  e  s i  spe ra  d i  t rovare  l e  pe r sone

idonee  pe r  ques to  t i po  d i  l avoro .  R ico rdo  che  i  p roge t t i  d i  u t i l i t à  co l l e t t i va  ch i edono  da  un

min imo  d i  8  a  un  mass imo  d i  16  o re  e  spesso  ques to  t i po  d i  r i ch i es t a  va  a  cadere  su  pe r sone

che  avendo  f ig l i  minor i  non  possono  ev iden temen te  p res t a re  ques to  t i po  d i  s e rv i z io  pe rché

andrebbe  svo l to  esa t t amen te  ne l l e  o re  i n  cu i  c ’è  necess i t à  d i  cus tod i re  i  minor i  p resen t i  ne l l a

famig l i a .  Qu ind i ,  c ’è  un  po '   d i  d i f f i co l t à  a  t rovare  pe r sona l e  su l  f ron t e  d i  ques to  t i po  d i  a t -

t i v i t à ,  po i  c ’è  invece  p iù  fac i lmen te  una  r i ch i es t a  d i  pe r sona l e  pe r  l ’ a rch iv io  l ega to  a i  l avor i

de l l a  b ib l i o t eca  come,  c ioè  una  a t t i v i t à  r e l a t i va  a l l a  s an i f i caz ione  de i  pa rch i  pe r  i  qua l i  s i  è

sempre  a l l a  r i ce r ca  d i  pe r sona l e ,  r i co rdo  che  i  Se rv i z i  Soc i a l i  svo lgono  ques to  t i po  d i  co l lo -

qu i  con  l e  pe r sone  in  cond iz ion i  d i  f r ag i l i t à  men t re  g l i  a l t r i  sono  in  capo  a l  Cent ro  pe r

l ’ impiego .  Qu indi ,  ques to  s t anz i amen to  che  ave t e  v i s to  a  b i l anc io  come  avevo  de t to  in  aper -

tu ra  r i guarda  sopra t t u t t o  l e  necess i t à  immedia t e  pe r  un  cos to  che  r i cade  su l l ’Ammin i s t raz io -

ne  Comuna le ,  qu ind i  in  man ie ra  mol to  l imi t a t a .  Sperando  d i  ave re  p iù  che  a  l i ve l l o  e f fe t t i vo

e  se rv i z io  come  educa z ione  pe r  l e  pe r sone  che  r i cevono  i l  r edd i to  d i  c i t t ad inanza  un  r i t o rno

come  p res t az ione  a  f avore  de l  pubb l i co  e  quind i  a  f avore  de l l a  comuni t à  c i t t ad ina .

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie ,  Asses so re .  La  pa ro l a  a l l ’Asses so re  Magug l i an i .

Assessore  Magugl iani  Pao la

Graz ie ,  P res iden te .  Al lo ra ,  i  25 .000 ,00  Euro  pe r  l e  convenz ion i  a i  s e rv i z i  a l l o  spor t e l l o  sono

prev i s t i  pe r  i l  2021  e  2022  e  non  sono  s t a t i  agg iun t i  ques t i  so ld i ,  sono  s t a t i  spos t a t i  da  un

a l t ro  Capi to lo  i n t e rno  de i  Se rv i z i  Soc i a l i  s empre  ne l l e  spese  co r ren t i ,  qu ind i  i l  t o t a l e  co -

munque  bas t ava ,  sono  s t a t i  s empl i cemen te  t r a s fe r i t i  pe r  ques t e  e s igenza ,  pe rò  sono  s t a t i  pe -

sca t i  da l l o  s t e s so  b i l anc io ,  qu ind i  non  sono  a r r iva t i  da  nes suna  a l t r a  pa r t e .  Qu ind i ,  ne l  2021

e  2022  sos t anz i a lmen te  and iamo  a  pa r i .

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i
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Graz ie ,  Asses so re .  La  pa ro l a  a  Lu ig i  Genon i .  R ia t t i va  i l  mic ro fono  Lu ig i  pe r  p i ace re .

Cons ig l i ere  Genon i  Lu igi  (Movimento  5  Ste l l e )

Scusa ,  ho  d imen t i ca to . . .  N ien t e ,  d i cevo  io  co lgo  l ’occas ione  pe rché  c ’è  l ’Asses so re  At to l i n i

p ropr io  pe r  ch i eder e  sempre  su i  PUC  ch iedevo  se  c ’e ra  anche  una  in i z i a t i va  su  que l l i  che

sono  i  pa rch i  pubb l i c i  p iu t t os to  che  i  l avor i  d i  g i a rd inagg io  e  d i  pu l i z i a  d i  ca l a to i e  p iu t t os to

che ,  quind i  andare  in  qua l che  modo  a  s i s t emare  un  po '  que l l i  che  sono  anche  i  p rob lemi  che

adesso  che  a r r i va  l a  b ru t t a  s t ag ione ,  quind i  c i  t roveremo  s i cu ramen te  in  d i f f i co l t à  su  ques t a

cosa .  Un’a l t r a  cosa  che  i nvece  ch i edo  pe rò  e ra  cap i re  anche  se  c ’e ra  qua l che  in fo rmaz ione

per  que l l e  che  e rano  l e  po l i t i che  a t t i ve  de l l ’u f f i c io ,  i l  Cen t ro  pe r  l ’ impiego  pe r  l e  po l i t i che

a t t i ve  de l l e  pe r sone  che  p rendono  i l  r edd i to  d i  c i t t ad inanza .  Qu ind i ,  ch i edevo  se  aveva  qua l -

che  de t t ag l io  anche  su  ques t a  cosa ,  s e  non  è  i n  ques t a  occas ione ,  casomai  ne l l a  p ross ima

Commiss ione  oppure  i l  p ros s imo  Cons ig l io  Comuna le ,  v i  ch i edo  se  po t es se  da re  ques t e  in -

fo rmaz ion i .  Graz i e .

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie  a  l e i .  La  pa ro l a  a l l a  Cons ig l i e ra  Beru t t i ,  p rego .

Cons ig l i ere  Berut t i  Lucia  Cinz ia  (Part i to  Democ rat i co )

Graz ie ,  P res iden te .  Una  domanda  a l l 'Asses so re  a l l e  F inanze :  i  25 .000 ,00  Euro  t r a s fe r i t i  da

spese  co r ren t i ,  s i gni f i ca  che  abb iamo  r inunc i a to  a  qua l i  t i po  d i  spese?  Perché  se  sono  t r as fe -

r i t i ,  vuo l  d i re  che  i  cap i to l i  su i  qua l i  e rano  a l l oca t i  non  vengono  esaud i t i ,  qu ind i ,  abb iamo

r inunc i a to  a  che  cosa?  Graz i e .

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Assesso re  At to l i n i  p rego ,  po i  l 'Asses so re  Magug l i an i .

Assessore  At to l in i  Osva ldo

Sì ,  b revemen te  pe r  i l  Cons ig l i e re  Genon i .  Al lo ra ,  r i co rdo  che  l e  a t t i v i t à  che  abb iamo  de t to

p r ima ,  che  sono  s t a t e  ogge t to  de l l a  sua  domanda ,  sono  in  capo  ad  AGESP,  qu indi ,  pe r  que l lo

che  è  pul i z i a ,  s an i f i caz ione ,  anche  a l t r i  i n t e rven t i  come  ha  c i t a to ,  sono  in  mano  a l l a  nos t ra

par t ec ipa t a .  In  ques to  momento  non  ho  un  r i s con t ro  d i re t t o ,  non  ho  pensa to  che  po t eva  es se -

re  u t i l e  magar i  da re  un  r i s con t ro ,  pe rò ,  po t remmo  va lu t a r lo  a l l ' i n t e rno  d i  una  Commiss ione ,

cos ì  come  l ' a l t r a  domanda  re l a t i va  a l  funz ionamen to  e  a l l ' a t t i v i t à  de l  Cen t ro  pe r  l ' imp iego ,

su  ques t i  p roge t t i  spec i f i c i ,  che  s i amo  anda t i  a  va ra r e .  E '  s i cu ramen te  un  a rgomen to  che  c i

s i amo  p romess i  i n  Cons ig l io  d i  t ene re  so t to  mon i to ragg io ,  che  s t i amo  por t ando  avan t i  e  che

magar i  va l e  l a  pena  d i  appro fond i re  i n  modo  spec i f i co  a l l ' i n t e rno  d i  una  Commiss ione .  Gra -

z i e .

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie ,  Asses so re .  Asses so re  Magug l i an i .

Assessore  Magugl iani  Pao la

Sì ,  i o  ch i eder e i  s e  c ' è  i l  D i r igen t e  Fog l i an i  a  l u i  d i  r i spondere .  Ne l  s enso  che  l u i  c i  ha  ch i e -

s to  d i  ap r i re  ques to  pa r t i co l a re  cap i to lo  pe r  i  Se rv i z i  a l l o  Spor t e l l o  d i  t r a s fe r i r l i ,  pe rò  se  c ' è

lu i ,  magar i  c i  sp i ega  bene  da  dove  l i  ha  to l t i .
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Bene ,  non  lo  vedo  ovv iamen te  pe rch é  g l i  ho  ch i es to  d i  spegner e  l a  fo tocamer a ,  ma  penso  se  è

p resen t e ,  do  l a  pa ro l a  a l  do t to r  Fog l i an i .

Dir igente  dot tor  Fog l ian i

Sì ,  buona  se ra .  Mi  sen t i t e?

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Sì .

Dir igente  dot tor  Fog l ian i

Mi sen t i t e?

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Sì ,  mol to  bene .

Dir igente  dot tor  Fog l ian i

Al lo ra ,  l a  d iminuz ione  a  compensaz ione  de l l ' i nc remen to  de i  Se rv i z i  Spor t e l l o ,  de r iva

da l l ' economia  che  av remo  su l  2021 ,  a  s egu i to  de l l a  ga ra  che  s t i amo  facendo  adesso ,  t u t t e  l e

pa r t ec ipan t i . . .  pe r  l ' e sp l e t amen to  de l  Se rv i z io  SAD,  c ioè  Ass i s t enza  Domic i l i a re ,  ma  tu t t e  l e

pa r t ec ipan t i  sos t anz i a lmen te  sono  coopera t i ve  soc i a l i .  A l lo ra ,  i l  r i spa rmio  de l l ' IVA  che  ab -

b i amo  in  quan to  coopera t i ve  soc i a l e ,  po t remmo  u t i l i zza r lo  pe r  po t enz i a re  i  Se rv i z i  d i  Spor -

t e l l o ,  che  i n  ques to  caso  sono  Serv i z i  d i  p ro t ez ione  soc i a l e ,  c ioè ,  pe r  d i c i amo ,  i nc remen ta re

i  Se rv i z i  d i  t u t e l a ,  cu ra t e l a  e  ammini s t raz ion i  d i  sos t egno ,  che  s t anno  d iven tando  sempre  p iù

numerose  l e  pos i z ion i  i n somma  da  t u t e l a re ,  t r ami t e  ques to  Serv i z io .  Non  so  se  sono  s t a to

ch ia ro?

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Sì ,  pe r  me  s ì .  Po i  even tua lmen te  de l l e  con t ro  r i spos t e  c i  s a ranno  da i  Cons ig l i e r i .  Graz i e ,

do t to r  Fogl i an i .  Io  non  vedo  a l t r i  i n t e rven t i .  Se  non  ce  ne  sono ,  i o  pas so  ovv iamen te  a l  vo to ,

ne l  s enso  che ,  r i spe t to  a  ques to .  Non  ne  vedo ,  qu ind i ,  pas so . . .  pas so  a l  vo to .  S i amo  a l l a  p ro -

pos t a  d i  de l i be ra ,  come  abb iamo de t to  numero  71 .  Pass i amo  a l l ' appe l lo .

(Segue  vo taz ione  per  appe l lo  nomina le )

Per  l ' immedia t a  e segu ib i l i t à .

(Segue  vo taz ione  per  appe l lo  nomina le )

Cons ig l i ere  Cas t ig l i on i  Gianluca  (Bus to  a l  Centro)

Una  p rec i saz ione :  non  dovremmo accende re  l a  fo tocamera  quando  vo t i amo?

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Sarebbe  una  cosa  co r re t t a .  Sen to  l a  voce ,  devo  d i re  che ,  dopo  tu t t i  i  Cons ig l i  che  abb iamo

passa to ,  p rendo  a t t o  de l  f a t t o  che  comunque  da l l a  voce  uno  abb ia  a t t enz iona to  comunque  l a

de l ibe ra .  Sa rebbe  buona  cosa ,  ne l  s enso  che ,  è  ch i a ro  che  l e  fo tocamer e  a t t i ve ,  a t t r averso  i l

p rogramma  s i  a t t i vano  e  po t remmo  vedere  ovv iamen te  t u t t i  i  Cons ig l i e r i  p resen t i ,  come  pe -
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ra l t ro ,  abb iamo  ch i es to  i nvece  ag l i  Asses so r i  d i  spegner l e ,  i n  modo  che  c i  consen tano  so lo  a

no i  d i  e s se re  v i s iona t i ,  da  pa r t e  anche  de l  pubb l i co  che  c i  vede .  Vado  avan t i .

(P rocede  a l l a  vo t az ione  pe r  appe l lo  nomina l e )

Okay ,  g raz i e .  Ch iudiamo  ovviamen te  l a  de l ibe ra  numero  71 .  Come  c i  s i amo  de t t i ,  v i ene  r i n -

v i a to  i l  punto  7 ,  numero  d i  p ropos t a  36 ,  p ropos t a  d i  de l i be ra  de l l a  Cons ig l i e ra  Reguzzon i  r i -

guardo  a l l a  TOSAP.

Viene  r i nv i a t a  l ' i n t e r rogaz ione  de l  Gruppo  Cons i l i a re  Bus to  a l  Cen t ro ,  r e l a t i va  a l l a  r i ch i es t a

dann i  Coop .  Viene  r i nv i a t a  l ' i n t e r rogaz ione  de l  Cons ig l i e re  Diego  Cornacch ia  de l  Gruppo

Mis to ,  r e l a t i va  a l l a  soc i e t à  Noka .

Punto  n .  10

Mozione  de l  Gruppo  Cons i l i are  Part i to  Democrat i co  r iguardante  l ' emergenza  Cov id -19  –

serv iz i  san i tar i  t err i tor ia l i  ed  esecuz ione  ne l l 'Ambi to  de l  SSR  del  moni toragg io  d i f fus io -

ne  Cov id .

Approvata  con  emendamento  to ta lmente  sos t i tu t ivo .  Verba le  n .  64

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

 A  ques to  punto ,  sono  l e  23 .47 ,  i o  d i re i  che  ch iud iamo,  anche  pe rché  i  due  pun t i  success iv i

sono  due  punt i  comunque  che  da rebbero   ad i to  a  d i scuss ione ,  pe rché  l ' hanno  g i à  da to  p rece -

den temen te ,  e  quind i  a r r i ve r anno  po i  ad  es se re  ne i  p r imi  pun t i  a l l 'Ord ine  de l  Gio rno ,  v i s to

che  g l i  a l t r i  r i nv i a t i  sono  comunque  t emi  che  s i  sono  r i nv i a t i  e  qu ind i ,  s a ranno   ovv iamen te

t ema ,  i  p r imi  t emi  che  s i  d i scu t e ranno .  Qu indi ,  d i c i amo  che  a l l e  23 .48  ch iud iamo  l a  d i scus -

s ione .  R ingraz i ando  v ivamen te  d i  t u t t o  e  c i  ved i amo,  non   mi   r i co rdo  l a  da t a  in  ques to  mo -

men to ,  29  o t tob re?  Mi  d i ce  i l  S indaco  che  ha  davan t i  i l  ca l enda r io ,  che  avevamo  f i s sa to  pe r

i l  29  o t tob re .

Devo  pe rò  d i re  a l l a  Cons ig l i e ra  Frasch in i ,  che  in  r ea l t à  mi  s to  pe r  l a  s econda  vol t a  d imen t i -

cando ,  f acendo  un  g rav i s s imo  e r ro re ,  che  aveva  ch i es to  l a  pa ro l a  pe r  l ' i n t e rven to  a l l ' a r t i co lo

21 ,  comma  2  de i  t r e  minu t i ,  ne  ha  faco l t à ,  pe rché  doveva  es se re  dopo  i l  punto  de l ibe ra t i vo ,

ma  per  mia  ce l e r i t à   ne l l 'Ord ine  de i  l avor i  m i  sono  d imen t i ca to ,  de rogando  a l  Rego lamen to .

Ovv iamen te  se  ce  ne  sono  a l t r i ,  met t e t ev i  ovv iamen te  i n  l i s t a .  Pa r t i amo  con  l a  Cons ig l i e ra

F rasch in i  pe r  l ' a r t i co lo  21 ,  comma  2 ,  ne  ha  faco l t à .

In tervent i  cons i l i ar i  a i  s ens i  del l ’ar t .  21 ,  comma  2 ,  de l  Rego lamento  per  i l  funz ionamen -

to  del  Cons ig l io  Comunale .

Frasch in i  Donate l la  ( Idee  in  Comune  con  i l  S indaco)

Graz ie ,  P res iden te .  Vog l io  c reder e  che  s i a  p ropr io  una  d imen t i canza .  No ,  vol evo  sempl i ce -

men te  fa re  una  r i f l e s s ione ,  che  è  l a  s eguen te :  vo l evo  r i ng raz i a r e  i l  S indaco  pe r  l ' e spos i z ione

che  ha  fa t t o  a l l ' i n i z io  su l  p rob lema  l eg ione l l a ,  che  pe ra l t ro  mi  è  s embra t a  un ' e spos i z ione

comple t a  e  che  in  ques t a  Sede  cos ì  u f f i c i a l e ,  non   è  qu indi  r i vo l t a  so lo  a  no i  Commissa r i

de l l a  Commiss ione ,   ma  è  r i vo l t a  a  tu t t i  i  c i t t ad in i  e  c redo  anche  mol to  ras s i cu ran t e ,  che  vo -

g l iono  met t e r s i  i n  con ta t t o  appun to  con  no i ,  quando  fac c i amo  i l  Cons ig l io  Comuna le .  Lanc io
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sempl i cemen te  una  r i f l e s s ione ,  agg iungendo  anche  che ,  confe rmo  che  anche  i l  medic i  de l

t e r r i t o r io ,  sono  s t a t i  in fo rmat i ,  po i  non  è  segu i t a  nes sun ' a l t r a  i n fo rmaz ione ,  pe rché  non

c ' e rano  va r i az ion i  s i gn i f i ca t i ve ,  i l  4  d i  s e t t embre  a l l e  14 .50 ,  quando  e rano  s t a t e  f a t t e  l e  op -

por tune  r i l evaz ione  su l  t i po  d i  cas i  e  su l l a  p roven ienza  qu ind i  d i  e s s i ,  penso  come  indag ine

in  qua l che  modo  ep idemio logica  deg l i  even t i .

T rovando  ques t e  r i spos t e  comple t amen te ,  io  penso  esaus t ive ,  anche  r i spe t to  a l l e  in t e r roga -

z ion i ,  pe r  l e  qua l i  è  s t a t a  convoca t a  una  Commiss ione  venerd ì ,  annunc io  a i  Commissa r i ,  cos ì

l o  sanno  anche  i  Cons ig l i e r i ,  che  magar i  doman i  i nv i e rò  una  mai l ,  ch i edendo  se  i n  qua l che

modo ,  s e  d i  ave r  avu to  t u t t o  l e  r i spos t e  necessa r i e ,  oppure  se  r imanere . . .  f a r  s ì  che  l a  Com -

miss ione  r imanga  convoca t a .  Graz i e  e  s cusa t e  i l  t empo ,  ma  c i  t enevo  a  d i re  ques t a  cosa .

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie ,  Cons ig l i e ra  F rasch in i .  Io  appro f i t t o  so l t an to ,  m i  e ro  d imen t i ca to  ne l l a  pa r t e  de l ibe -

ra t i va ,  d i  ch i edere  a l  S indaco ,  che  i  da t i  che  i l  do t to r  Fa l cone  ha  p romesso  d i  inv i a re ,  posso -

no  es se re  manda t i  a  t u t t i  i  Cons ig l i e r i ,  i n  modo  che  ne l l a  d i scuss ione  che  c ' è  s t a t a ,  anche  i

Cons ig l i e r i  possono  aver e  ovviamen te  l a  documentaz ione  oppor tuna  e  f a re  g l i  oppor tun i  r a -

g ionamen t i ,  s t o  pa r l ando  ovviamen te  de l l a  d i scuss ione  de l l a  de l ibe ra .

Sindaco  Emanuele  Antone l l i

Okay ,  okay .

Pres idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Abbiamo  qu indi  f i n i t o  l a  d i scuss ione ,  auguro  a  t u t t i  buona  se ra t a ,  buon  r iposo ,  v i s to  l ' o ra r io

e  c i  agg io rn i amo,  qu ind i ,  a l  29  o t tob re .   

C i  ved i amo domenica  a  ch i  v i ene  a l l a  Fes t a  de l  Ringraz i amen to .

Letto, approvato e sottoscritto:

Segretario Generale Presidente del Consiglio

DOTT. DOMENICO D'APOLITO VALERIO GIOVANNI MARIANI
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